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A U TO U TILA R E A — 
mijloc eficient şi 
operativ de moder
nizare a industriei

)

Specializarea accentuată a indus* 
triei a creat în acelaşi timp şi o di
versificare foarte mare a acesteia, 
obligîndu-i adesea pe producători de 
a-şi soluţiona singuri unele proble
me ridicate de producţie, în scopul 
prestării unei munci la un grad cît 
mai înalt de rentabilitate. Astăzi, 
în condiţiile unui progres tehnic 
vertiginos a aştepta soluţionarea 
necesităţilor propriei producţii de 
către terţe persoane nu aduce decît 
pierderi unităţii respective. Ca ata
re, autoutilarea constituie un mijloc 
extrem de eficient şi totodată foar
te operativ, la îndemîna oricui, de 
înzestrare a întreprinderilor indus
triale cu mijloace de producţie mo
dern®, de rezolvare cu mijloace pro
prii a necesităţilor producţiei. Expe
rienţa anilor precedenţi ne-a de
monstrat din plin acest lucru.

întreprinderea noastră avînd un 
grad ridicat de specializare şi di
versificare a producţiei — începînd 
cu prelucrarea metalului şi termi
nând cu prelucrarea hirtiei şi a ma
terialelor plastice, reclamă o varie
tate mare de procese tehnologice, 
principial diferite între ele dar care au 
o răspîndirâ limitată său chiar unică 
în tară. Datorită acestui fapt dezvol
tarea unei industrii constructoare de 
maşini specifice n-a fost încă posi
bilă aşa că ne-am orientat în direc
ţia proiectării şi executării în regie 
proprie sau în colaborare, a o se
rie de utilaje ce ne sínt necesare. 
Totodată, urmărind în permanenţă 
a fi în pasv cu cerinţele impuse de 
dezvoltarea tehnicii mondiale am pus 
accent pe autoutilare şi cu scopul de a 
ne mecaniza şi automatiza unele o- 
peratii tehnologice cu volum mare 
de muncă, pentru a dezvolta produc
ţia la o serie de produse, a elimina 
locurile înguste prin multiplicarea 
de utilaje, asimilarea de tehnologii 
şi produse noi etc. Aşa se explică 
faptul că îu cadrul întreprinderii, 
pînă în prezent au fost executate 
prin autoutilare un număr de 153 
utilaje în valoare de cca 19 milioa
ne Iei. Numai în cursul anului 1970 
în cadrul autoutilării s-au produs 
31 de utilaje a căror valoare a fost 
de peste 1 milion lei.

Concretizînd cu exemple ceea ce 
am înfăptuit pentru a răspunde ne

cesităţilor producţiei am putea enu
mera multe aspecte cum sínt: meca
nizarea operaţiei de croire a folii
lor pentru produsele sudate din 
P.V.C., creşterea producţiei de spete 
de la 35 000 m/an la o producţie da 
cca 90 mii m/an prin realizarea a 7 
maşini de rectificat sîrmă pentru 
spete, dublarea producţiei de agra
fe de birou prin realizarea de 3 ma
şini automate cu o productivitate de 
40 la sută mai mare etc.

Desigur că nu ne vom mulţumi 
doar cu atît. Ştim cu totii că avem 
posibilitatea 'de a obţine în conti
nuare rezultate chiar mai bune. Ast
fel că ne-am propus pentru anul 
1971, ce marchează în acelaşi timp 
şi începutul unui nou cincinal, re
alizarea unui număr de cca 28 uti
laje şi instalaţii a căror valoare — 
mai mare decit a anului trecut, se 
cifrează la 1325 mii lei. în acest 
an vom termina complet mecanizarea 
şi automatizarea întregului proces 
tehnologic de fabricare a tuburilor 
de hîrtie. Astfel vom reuşi să în
lăturăm în şfîrşit vechiul utilaj — a 
cănii vîrstă, $şte aceeaşi cu a fa
bricii, mărind capacitatea de pro
ducţie cu 25 Ia sută. Deşi produc
tivitatea muncii în cadrul secţiei tu
buri de hîrtie va creşte cu 13 la 
sută, capacitatea de producţie cu
noaşte o creştere aproape dublă 
prin înlăturarea locurilor înguste, ca 
urmare a producerii — pe aceeaşi 
suprafaţă, a unei cantităti sporite 
de produse. Folosind în exclusivita
te autoutilarea pentru dotarea sec
ţiei amintite reuşim să economisim 
cca 200 mii lei valută. Tot, pentru 
anul 1971 ne-am. propus să asimi
lăm, pentm prima dată în tară, co- 
cletii plaţi care îi vom putea realiza 
cu ajutorai unei prese specializate, 
de construcţie proprie.

Fireşte, pe agenda de lucru a co
lectivului nostru sínt înscrise mult 
mai multe probleme, iar înfăptuirea 
lor nu constituie mari greutăţi. Ac
ţiunea de autoutilare ce se desfăşoa
ră azi Ia .Flamura roşie" a devenit 
atît de cunoscută încît toti salaria
ţii întreprinderii o sprijină sub di
verse forme.

IOAN BLAGA
inginer şef adjunct de concepţie 

la „Flamura roşie" Sibiu

INFORMAŢII
C o n cu rs  a r t i s t i c  De la „ T e h n ic a  n o u ă “
In ziua' de 4 februarie, la 

Casa de cultură a sindicatelor 
din Cisnădie a avut loc faza 
judeţeană a concursului brigă
zilor artistice de agitaţie. La 
această fază au participat 
şase brigăzi — Arpşau de Jos, 
Uzina mecanică Mîrşa, Po- 
rumbacu de Jos, Cîrta, Uzinele 
textile Cisnădie şi filatura de 
bumbac „11 Iunie" Cisnădie.

Programele brigăzilor au 
scos în relief, conform indica
ţiilor regulamentului de con
curs, aspecte pozitive şi nega
tive din activitatea colective
lor de muncă respective.

Brigăzile, in majoritate, s-au 
bucurat de : aprecierea publi
cului spectator.

Au în c e p u t  lu c ră 
r ile  de  c a n a liz a re

Printre lucrările aflate pe a- 
genda edililor cisnădieni pe 
anul 1971 se înscrie şi cana
lizarea oraşului. Pentru reali
zarea acestui obiectiv s-a tre
cut încă de pe acum la exe
cutarea unor lucrări de săpă
turi. Asemenea lucrări au în
ceput pe str. 1 Mai, la ele 
contribuind, prin muncă pa
triotică, cetăţenii din cadrul 
circumscripţiilor electorale 
respective.

loan Cătăhnia, şeful serviciului 
producţie de la cooperativa meş
teşugărească „Tehnica nouă", ne 
informează că unitatea „Autoser
vice", de pe şoseaua Alba-Iulia, 
va fi dotată cu un arc de spălat, 
import Italia. Noua instalaţie de 
spălat şi uscat autoturisme va fi 
pusă în funcţiune începînd cu 
luna martie a. c.

Din p rim a  lună —  
r e z u l ta te  bu n e

Colectivul de muncă al Fabricii 
de geamuri din Mediaş, antrenat 
în întrecerea socialistă, 4 obţi
nut încă din prima lună a aces
tui an rezultate pozitive. Secţii
le productive, asigurate perma
nent cu materii şi materiale, fo
losind din plin capacităţile de 
producţie, bucurîndu-se totodată 
de o asistentă tehnică corespun
zătoare în toate schimburile, au 
reuşit să contribuie la îndepli
nirea planului lunar de producţie 
globală pe ansamblul întreprinde
rii în proporţie de 103,9 la sută.

Trebuie evidenţiat,aportul sec
ţiei securit, al cărei colectiv a 
reuşit să dea peste pian 2 422 
mp,geam securizat.

D. DIMA, coresp.

U.F.A.S. Aspect din hala in ca
re se află instalaţiile de fosfa- 
tare şi vopsire a amortizoarelor.

Foto: HORST BUCHFELNER

MESAJUL ADRESAI Of IBVABAŞUl 
M I M  CEAUSESCII, p r e ş e d in te le  

Consiliului de S ta t ul Itcpubiicii 
Socia liste  Románia, secretar genera 

al Partidului Comunist Komán,
IJUBILIAI) ál UM

NIERlIlOill h STUMOR
Cea de-a XXV-a aniversare a 

creări» Uniunii Internationale a Stu
denţilor îmi oferă plăcuta ocazie de 
a vă adresa un cald salut şi cele 
mai bune urări dumneavoastră, par
ticipanţi la acest congres jubiliar, 
întregului tineret universitar de pre
tutindeni care, indiferent de convin
gerile sale politice, filozofice sau 
religioase, militează pentru realiza
rea aspiraţiilor legitime de democra
ţie, progres social şi pace ale uma
nităţii.

In condiţiile actuale, cînd se des
făşoară o revoluţie tehnică şi ştiin
ţifică fără precedent, iar procesul 
cunoaşterii şi activitatea practică 
solicită noi şi noi detaşamente de 
specialişti, cînd dezvoltarea toi mai 
intensă a învătăraintului asigură, o 
dată cu creşterea rîndarilor tinere
tului studenţesc, accesul la instruire 
superioară a unui număr crescînd de 
tineri ieşiţi din păturile populare, 
studenţimea, confruntată nemijlocit 
cu mariié probleme ale contempo
raneităţii, a devenit o puternică for
ţă a progresului, o prezenţă activă, 
dinamică, fn viaţa sociai-politică a 
lumii Tinerelul studenţesc, alături 
de întregul tineret progresist şi de
mocratic, împreună cu clasa munci
toare şi celelalte forţe sociale avan
sate, este profund interesat in fău
rirea unei societăţi mal bune, mai 
drepte în care tot ceea ce se cre
ează să fie pus în slujba progresu
lui şi civilizaţiei, să servească emu
lai, bunăstării şi fericirii sale.

Noi dăm o înaltă preţuire faptu
lui că tînăra generaţie, studenţimea 
participă tot mai activ la lupta pen
tru transformări înnoitoare în socie

tate, pentru libertatea şi indepen
denţa popoarelor, împotriva imperia
lismului şi a politicii sale de dictat, 
de opresiune şi înrobire, a colonia
lismului şi neocolonialismnlui, pen
tru o Jnme fără războaie, bazată pe ■ 
justiţie şi echitate socială, pe res
pectarea dreptului sacru al fiecărui 
popor de a-şi hotărî singur soarta, 
fără imixtiuni din afară.

Relevăm cu deosebită satisfacţie 
contribuţia de seamă pe care tine
retul, studenţimea din ţara noastră 
o aduc, alături de întregul popor, ta 
progresul multilateral al patriei so
cialiste, Ia dezvoltarea relaţiilor de 
prietenie şi colaborare cu studenţi
mea înaintată din toate ţările, pen
tru victoria cauzei păcii şi securită
ţii internaţionale, a democraţiei şi 
socialismului în lume.

Ia  sărbătorirea unui sfert de veac 
de activitate, adresez Uniunii Inter
naţionale a Studenţilor, dumneavoas
tră, dragi prieteni, urări de succes 
în desfăşurarea lucrărilor congresu
lui şi îmi exprim speranţa că el va 
marca un moment important în dez
voltarea relaţiilor organizaţiei dum
neavoastră cu organizaţiile studen
ţeşti democratice şi progresiste, în 
întărirea solidarităţii studenţimîi de 
pretutindeni şl lărgirea colaborării 
sale cu celelalte mişcări de tineret, 
cu lupta clasei muncitoare, a ma
selor populare şi a tuturor forţelor 
sociale avansate, pentru triumful 
idealurilor de libertate şi progîes, 
democraţie şi independenţă naţiona
lă, împotriva imperialismului şl reac- 
ţiunli, pentru pace şi o viaţă mai 
bună.

î \  P A G . A I I P
Cuvintările rostite de către 

tovarăşii JANOS FAZEKAS, 

membru al Comitetului Execu
tiv al C.C. al P.C.R., vicepre

şedinte al Consiliului de Miniş- 

tri, şi RICHARD WINTER, 

prim-secretar al Comitetului ju
deţean Sibiu al P.C.R,, la Con

sfătuirea de lucru a activului 

de partid şi a cadrelor de ba
ză din agricultura judeţului 

nostru.

PLENARA COMITETULUI
CENTRAL AL U.T.C.

Sîmbătă, 6 februarie 1971, a avut 
loc Plenara Comitetului Central al 
Uniunii Tineretului Comunist, cu ur
mătoarea ordine de zi: Informare 
asupra pregătirilor Congresului 
U.T.C. şi a Conferinţei U.A.S.R.; A- 
probarea Raportului Comitetului 
Central care va fi prezentat la Con
gresul al IX-lea al U.T.G.; Informa
re asupra rezultatelor întrecerii din
tre comitetele judeţene ale U.T.G,

C a r n e t  e u L tu m l

ŞTIŢI AL CUI ERA COPILUL?
„Un, cunoscut om de artă, sem

natarul mai multor opinii definea, 
în urmă cu cîţiva ani într-un arti
col publicat de ziarul „Scînteia", o- 
menta ca o predispoziţie a noastră, 
un sentiment organic care aşteaptă 
să fie alimentat. Pentru poporul nos
tru, spunea acelaşi autor, dreptatea 
înainte de a fi idee a fost un senti
ment şi cinstea la fel. Există un sen
timent al demnităţii, un sentiment 
al corectitudinii, al on oarei. Şi un 
sentiment al datoriei. Cînd datoria 
se rezumă Ia obligaţie legală, ia 
normă, îşi pierde miezul viu-senti- 
mental.

Mi-am amintit aceste definiţii, în 
nrmă cu cîteva zile, cînd am închis 
ultima filă a unui caz cu multiple 
semnificaţii de ordinul datoriei, o- 
menieî, al sentimentelor noastre.

Cazul ţinînd de sentimentul ome
niei şi de cel a) datoriei m-a pur
tat dincolo de obligaţiile legale pe 
care mi Ie conferă funcţia mea de 
secretar al unui consiliu popular 
comunal".

Trecuseră mai bine de două cea
suri de cînd plecase personalul şi 
gara părea pustie. în sala de aştep
tare, într-un colt puţin luminat, o 
femeie cam la vreo , douăzeci-două-, 
zeci şi cinci de ani motăie pe o ban
chetă cu un copil, învelit în scu
tece, pe genunchi. Din cînd în cînd 
deschidea ochii şi întorcea capul 
spre uşe aşteptînd parcă sosirea cui
va. După un timp se sculă, desfăcu 
scutecele copilului care începuse să 
scîncească şi Í le strînse mai bine 
în jur. La un moment dat —• era 
Cra 2,40 — în sala de aşteptare in- 

î&S ua bărbat îmbrăcat într-o cojoa

că ponosită şi purtînd un ciomag 
ciobănesc. Femeia cu copilul in bra
ţe se ridică ca pentru a se desmorti 
şi...

#
„Don" şef, eu v-am sculat din somn 

că nu ştiam ce să fac. Sínt de pa
ză în noaptea asta pe comună şi am 
găsit femeia în sala de aşteptare cu 
copilul în braţe. Am întrebat-o ce 
face acolo gîndindu-mă că voia să 
meargă undeva şi nu ştie drumul. 
Cînd mi-a spus cum stă tărăşenia

frintă de oboseală, stătuse atitea o- 
re cu copilul în sala de aşteptare... 
Copilul trebuia schimbat, alăptat... Şi 
urma ca a doua zi să începem cer
cetările.

Şeful de post reţinuse buletinul de 
identitate al femeii şi ea urma să 
vină dimineaţa Ia consiliu să vedem 
cum putem da de mama copilului. 
Ne gîndeam că din ceea ce ne va 
spune cu mintea mai limpede, după 
ce se va odihni şi ea puţin, vom 
putea găsi un detaliu care să ne a-

m Doamna în haină gri nu e de găsit
•  O primă identificare în gara Sibiu
•  Legăturile duc la Braşov şi mai 
departe •  Identitatea mamei

imediat mi-am zis „Nîculae! ăsta-1 
caz de miliţie, de autorităţi. Aşa că 
m-am gîndit Ia dv. Don' primar stă 
mai încolo şi 'don' secretar tot aşa. 
Da' dacă trabă îi aduc fulger. Cum 
ziceţi!".

„Şi pentru că don' şei i-a spus 
paznicului obştesc să mă cheme şi 
pe mine, ştiind că răspund de auto
ritatea tutelară am venit şi am Inat 
urgent legătură cu medicul circum
scripţiei noastre sanitare pentru a 
lua copilul în grije. Pentru moment 
ce puteam face? Femeia aceea era

jute. Dacă nu cumva urma să se 
prezinte chiar mama copilului în a- 
cest răstimp. Ne gîndeam că o fi 
înlîrziat pe Ia ceva rude sau i s-o 
fî întîmplat cine ştie ce neprevăzut. 
La cite nu te gindeşti intr-o aseme
nea situaţie".

„Eu sínt din Moldova, tovarăşe se
cretar. din comuna Hurduci, judeţul 
Vaslui. Am venit în Orlat la sora 
mea. O cunoaşteţi, este căsătorită 
aici şi Iucrea2ă împreună cu cum
natul la „Industrială". Acum ce să 
fî făcut, m-a zugát doamna aceea.,,

V-am spus — avea o haină de bla
nă gri, căciulă, o valiză frumoasă 
verde şi o fetită de vreo cinci ani. 
Şi nu avea cum tine copilul. Pe tren 
am stat în acelaşi compartiment. M-a 
întrebat cum mă cheamă, de unde 
sínt. Vorbea aşa frumos, tovarăşe 
secretar. Spunea că vine la nişte ru
de care locuiesc lingă gară. Cînd 
am ajuns aici n-o aştepta nimeni. 
Nu au primit telegrama, mi-a zis 
doamna şi m-a rugat sS-i tin copilul 
pînă merge cu bagajul şi fetiţa. 
M-am gîndit că n-o fi foc dacă stau 
zece minute şi m-am învoit. Ce s-o 
fl întîmplat, ce-o fi fost, zău nu ştiu, 
tovarăşe secretar. Eu am stat cu co
pilul pînă a venit paznicul acela de 
m-a ajutat să duc copilul la circa 
sanitară."

„Şi cu aceste singure indicii — 
sumare — am pornit pe urmele fe
meii cu haină de blană gri, cu că
ciulă, valiză verde şi o fetiţă de 
cinci ani de mină. După ce am luat 
casă de casă din jurul gării am în
cercat în restul comunei. Cu ajuto
rul a zeci şi zeci de oameni, prin 
tot felul de mijloace n-am reuşit în
să s-o găsim. Parcă intrase in pă- 
mînL Alunei ne-am gîndit s-o luăm

•  Dezvoltînd aria 
colaborărilor cu cen
tre culturale din ţară 
şi de peste hotare, 
filiala Sibiu a Uniu
nii Artiştilor Plastici 
a inaugurat vineri 
seara, la Casa arte
lor din Sibiu, o cu
prinzătoare expoziţie 
de grafică aparţinînd 
artiştilor plastici din 
RiS.S. Letonia. Expo
ziţia, intitulată Gra
fica Letoniei Sovieti
ce a fost deschisă de 
prof. Maria Fanache, 
preşedinte al Comi

tetului judeţean pen
tru cultură şi artă. 
Cu prilejul vernisa
jului, Erwin Kuttler, 
preşedintele filialei 
Sibiu a U.A.P., a fă
cut o amplă prezen

tare a expoziţiei în 
faţa numerosului pu
blic prezent.

•  Din nou nl se 
anunţă un program 
săptămînal bogat- Ia 
Casa de cultură din 
Agnita. El a început 
marti printr-o expu
nere susţinută de 
prof. Valerica Mareş, 
intitulată Itinerar geo
grafic, istoric şi eco
nomic al judeţului 
Sibiu, a continuat 
miercuri cu un con
cert simfonic al Fi
larmonicii de stat din 
Sibiu la care au par
ticipat 400 specta
tori: joi şi vineri, cu 
2 spectacole ale for
maţiei de teatru a 
Casei de cultură cu 
piesa Omul care a 
văzut moartea; sîm

bătă cu un spectacol- 
concurs de muzică 
uşoară realizat de e- 
levii liceului, şi se 
încheie azi cu o du
minică distractivă 
pentru tineret, care 
se va organiza înce
pând cu ora 17.

•  în cadrai pro
gramului de manifes
tări iniţiat de Comi
tetul judeţean pentru 
cultură şi artă cu 
prilejul „Lunii cărţii 
la sate", la Arpasu 
de Jos are loc .as
tăzi o întîlnire cu 
ing. Aurora Crăcea, 
redactor şef la Edi
tura Ceres. La întîi- 
nire vor fi abordate 
probleme privind pro
ducţia editorială cu 
profil de economie 
agrară.

în acţiunile de muncă patriotică pi 
1970.

La plenară au participat membrii 
Comitetului Central, ai Comisiei 
Centrale de revizie, primii secretari 
ai comitetelor judeţene, redactorii 
şefi ai publicaţiilor pentru tineret,

Plenara a aprobat măsurile pregă
titoare şi programul de desfăşurare 
a lucrărilor Congresului, a dezbătui 
proiectul raportului ce va fi prezen
tat la cel de-al IX-Iea Congres al 
Uniuni! Tineretului Comunist.

Comisia Centrală de revizie a dez 
bătut şi aprobat raportul Comisie 
ce va fi prezentat Congresului. Tot 
odată, comisiile permanente ale C.C 
al U.T.C. au dezbătut proiectele pro 
gramelor de activităţi ce vor fi su
puse analizei în comisiile de lucru 
ale Congresului.

Cu prilejul plenarei, în încheierea 
lucrărilor, organizaţiei judeţene Pra
hova a U.T.C. i s-a conferit Premiul 
special, Diploma de onoare a C.C. at 
U.T.C. şi Drapelul de organizaţie 
fruntaşă în întrecerea dintre comi
tetele judeţene U.T.C în acţiunile 
de muncă patriotică pe 1970; locul 
J a fost ocupat de organizaţiile 
U.T.C. ale municipiului Bucureşti şi 
judeţului Caraş-Severin; locurile li
st III, de cele ale judeţului Hune
doara. şi respectiv Dîmboviţa. De a- 
semenea, un număr de organizaţii 
judeţene care s-au evidenţiat în a- 
ceastă întrecere au fost distinse cu 
Diploma de onoare a C.C. al U.T.C.

In legătură cu trecerea în munca 
de partid, tovarăşul Mircea Anqe- 
lescu a fost eliberat din funcţia de 
secretar al C.C. al U.T.C,

(Agerp'resj

(Continuare în pag a II-a)

După relatarea coresponden
tului nostru Ion Bunea 

consemnată de 
AL, CONSTANTINESCU

'  *

Săgeţi care şi-au atins ţinta
Ziarele sini grele de grafice. Coloane, năsturaşi, 

săgeţi, citre culese cu bloc, lintatură dublă, triplă, 
cvadruplă, mă rog tot arsenalul meseriei concurează 
să sublinieze noile realităţi in cultură, în Ştiinţă, 
in industrie cu care s-a îmbogăţit ţara in ultimii 
cinci ani. Statistica, deşi vine de ia latinescul 
status sau de la sto, nu înseamnă o stare pe loc. 
Nimic mai dinamic, mai expresiv decit o situaţie 
care te iace să retieclezt asupra temliatului obţinut 
ca să poţi merge mai cu 
temei înainte. Cînd latinii ‘
spuneau: in hoc statu res 
est, ceea ce însemna:
aceasta e situaţia, expre- _______________
sia sugera un punct de
plecare, un mobil psihologic. Si astăzi pentru noi 
o statistică înseamnă o înfăptuire depăşita de pre
zenţa la orizont a altei înlăptuiri viitoare.

Toate acestea le putem deduce din cifrele care 
colindă presa noastră de pe o pagină pe alta. Ra
portate pe sectoare de activitate, pe judeţe, pe 
cincinal aceste cifre au un orgoliu molipsitor, $i 
cînd tu, simplu cititor, vezi că în ultimii cinci ani, 
de pildă, s-au cheltuit pentru nevoile lnvăţămin- 
tulut superior din ţară 3,8 miliarde lei, te gindeşti 
cu satisfacţie că şi proaspăta Facultate de filologie 
din oraşul tău şi-a avut tacîmul ei la acest urleşesc 
banchet pecuniar. Cînd aili că In librării au apă- 
tut, tot numai in această perioadă, !862S de titluri

MICROSĂPTĂMÎNAL

ie duci la biblioteca ta personală şi mîngîi cotoa. 
rele cărţilor recent achiziţionate. Ce satisfacţie in
telectuală încerci clnd redescoperi irumuseţi uitate 
in „învăţăturile Iui Neagoe Basarab“, răsfoieşti e- 
cliţia bilingvă din „Les fleurs du mal“, sau ie în- 
tîineşti cu lirica Iui Hölderlin in colecţia „Cele mai 
inimoase poezii!“. Dar clnd interceptezi la rubrica 
„Spectatori de teatru şi concerte“ numărul 62 340 
urmat de alte trei zerouri, adică şaizeci şi două

m ........de milioane şi trei sute
patruzeci de mii şi ştii că 
in cifra asta au fost cu
prinse şi prezenţele tale 

____________________ _ multe, sau puţine, Ia tea-
........— [rl]j djn or0Şuj în care

ieştii Poate că nu-ţi mai aminteşti tot ce-aî văzut, 
poate că ai uitat acţiunea din „Răzbunarea sufleu- 
rului“, dar ceva a crescut in tine. Si pentru, ca să-ţi 
crească ţie dragostea de teatru cu un procent de 
unu la mie, raportat la suprafaţa ta sufletească 
s-au cheltuit, de undeva, sute de milioane de lei, 
Nu-i emoţionanti

Aşadar ziarele au tot dreptul să fie grele de 
grafice. Liniile pot fi duble şi cvadruple, coloanele 
inalte, cifrele patetice, culese cu bloc, săgeţile — 
dacă vreţi — orgolioase. Au şi de ce. Si-au atins 
ţinta. Deci in hoc statu res ést: aceasta e situaţia.

AUREL CÄLINESCU
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Buni
de plată...

»Inc* în luna octombrie 1970 
am făcut sesizare la I.C. Sibiu 
— îşi Începe scrisoarea V. En- 
ghiş, din Calea Turnişorului — 
prin care semnalam spargerea 
conductei de apă din faţa imo
bilului lui M. Nistor de pe a- 
ceeaşi stradă". Oamenii au mai 
intervenit între timp personal şi 
prin convorbiri telefonice la cei 
de la sectorul de apă-canal, dar 
degeaba. Lacul format a facilitat 
.spoirea" faţadei imobilului, for
marea, pe timp geros, a unui pa
tinoar natural, insă, ce este mai 
grav, apa se infiltrează în demi
solul clădirii. „Sintern puşi în si
tuaţia de a cere despăgubiri în
treprinderii. Dacă desele noastre 
sesizări n-au ecou, cei vinovaţi 
(ne referim la cei ce aveau da
toria să înlăture defectul) n-au 
decit să plătească".

Haz
de necaz...
Cititorul Carol Comboşan, din 

Mediaş, Aleea dr. Petru Groza, 
bloc 8, îşi exprimă o nemulţu
mire într-o ghicitoare; („Se spu
ne că ni se dă ceea ce noi nu 
primim / Dar ne obligă s-o plă
tim că de nu o păţim ...".). Tot 
Semnatarul specifică şi răspunsul: 
„Apă caldă nu primim / Dar tu 
regularitate o achităm / Mai nou 
ne ameninţă şi frigul în aparta
mente“. Semnatarul se referă la 
apartamentele de la etajul IV, al 
blocului în care locuieşte. Cei 
care fac socotelile şi încasează 
sumele aferente ar trebui să tină 
seama că dacă apa caldă nu a- 
junge. la unii locatari,. deşi ar 
trebui să ajungă, măcar să nu-i 
pună să plătească.

a

In legătură 
cu transpor
tul în comun

Din comuna Tîrnava, un grup 
de navetişti îşi exprimă nemul
ţumirea pentru felul cum sínt de
serviţi de către I.G.O. Mediaş. 
„Dacă în anul trecut, cu mici 
excepţii, autobuzele I.G.O,M. cir
cula« cu regularitate, din 30 în 
30 de minute, în acest an aproa
pe nu există zi să nu se producă 
dereglări, întîrzieri, ceea ce face 
să ajungem cu întirziere la locu
rile noastre de muncă. Controlo
rul, care răspunde de acest tra
seu, conducerea Întreprinderii, 
deşi li s-au făcut dese sesizări, 
n-au luat măsuri de îndreptare 
a situaţiei. Ce-i de făcut?".

Printr-o altă scrisoare (semnată 
de Tudor Buda, tot din comuna 
Tîrnava), pe lingă neajunsurile 
specificate mai sus, se semna
lează şi un alt aspect. „Staţiile 
I.T.A. şi I.G.O.M. sínt in apropie
rea clădirii gării. Sala de aştep
tare a C.F.R., unde ne putem a- 
dăposti, cu toate că este încăl
zită, este încuiată pentru cei ce 
călătorim cu autobuzele. Se des
cuie numai cu citeva minute 
înaintea sosirii trenurilor în sta
ţie. Acum, în timp de iarnă, cînd 
de multe ori autobuzele intîrzie, 
sintern obligati a sta în frig timp 
îndelungat, deşi în sala de aştep
tare încuiată, soba duduie con
tinuu".

Alte comentarii ni se par de 
prisos.

Lăsaţi 
în întune

Pe majoritatea străzilor din Po
iana Sibiului, iluminatul public 
nu funcţionează — se relatează 
în scrisoarea semnată de Virgil 
Prodan. „Pe str. Vlaşin, unde lo
cuiesc, întunericul este de nepă-, 
truns. Parcă această stradă n-ar 
fi electrificată . . .". In continuare 
se specifică că s-au făcut multe 
sesizări la punctul de exploatare 
Sălişte al I.R.E. Sibiu, care răs
punde de iluminatul comunei dar 
„n-am găsit nici o înţelegere, aşa 
că rămîne şi pe mai departe să 
orbecăim în întuneric". In final 
sîntem rugaţi a interveni pentru 
remedierea situaţiei. O facem 
deocamdată prin publicarea a- 
cestei însemnări. La nevoie vom 
reveni. . .

Chiar
la scară ?

Un,grup de cetăţeni din Sibiu 
(zona gării), fac propunerea de 
schimbare a traseului autobuzului 
23. „Ar fi bine ca acest autobuz 
să circule de la gară spre Dum
brava pe bulevardul 23 August 
să aibă statie în faţa Pietii Tea
trului“. Semnatarii uită însă un 
lucru esenţial. Autobuzul respec
tiv înlocuieşte tramvaiul, de a- 
ceea, doar cu mici devieri, mer
ge pe acelaşi traseu.

Nu se pot îndeplini chiar toate 
dorinţele.

Rubrică realizată de
S. MAGE AN U

V-

In  c e n tru l  a te n ţ ie i

P1BIEIIE PRINCIPALE
Convorbire cu CORNEL RADU, preşedintele Consiliului orăşenesc

La început de an şi de cincinal, 
în fiecare sector de activitate se 
pun o serie de probleme de n căror 
rezolvare depinde, mai mult sau mai 
puţin, perspectiva eficienţei muncii. 
Ca atare acum se cristalizează forme 
şi procedee de realizare practică a 
unor obiective esenţial cunoscute. In 
arest context concluziile construc
tive ale experienţei unor cicluri pro
ductive încheiate joacă un rol deo
sebit, adeseori cu valori ce depă
şesc cadrul organizatoric care le-a 
dat naştere.

De aceea, prin solicitarea unei 
convorbiri cu tovarăşul Cornel Radu, 
preşedintele Consiliului orăşenesc al 
sindicatelor din Cisnădie, am încer
cat să ne edificăm asupra formulei 
activităţii de viitor a acestora, ur
mărind, totodată, o posibilă genera
lizare a unor moduri de lucru.

— Ştiut fiind că Cisnădia este 
un puternic centru industrial al 
judeţului, am vrea să ne vorbiţi 
despre direcţiile principate de ac
ţionare a sindicatelor locale in 
sprijinul îndeplinirii sarcinilor de 
producţie ale acestui an ş'i ates- 
lui cincinal.

— Voi numi, în primul rînd, obiec
tivul fundamental care stă în faţa 
sectorului industriei textile — mă 
refer la combinatul nostru; creşterea 
productivităţii muncii cu 0,5 la sulă 
peste ceea ce s-a planificat. Privesc 
acest obiectiv in strînsă legătură cu 
o sarcină de marc răspundere — fo
losirea superioară a spaţiilor de pro
ducţie, a utilajelor şi instalaţiilor.

Am spus una clin direcţiile în care 
sindicatele, ca organizaţii profesio
nale, vor acţiona. Important esle 
cum. Ne-am gîndit ca, împreună cu 

'conducerea tehnică-administrati- 
vă a combinatului să pregătim şi să 
organizăm dezbateri periodice cu 
echipele şi atelierele de întreţineri;. 
Aceste dezbateri-consfătuiri trebuie 
să plece de fiecare dată de la un 
caz concret observat in procesul de 
producţie. Do fiecare dată, dezbate
rile trebuie să stabilească măsurile 
tehnice sau organizatorice reclamate 
de cazul respectiv. Asta ar fi una 
din formele de muncă preconizate. 
M-am oprit la ea convins că este 
printre cele mai eficiente.

Tot ca răspuns la această între
bare voi atinge şi problema ridicării 
gradului de calificare, a recalificării 
ş; calificării. In acest sens dispunem 
de concluziile unui studiu efectuat

al sindicatelor din Cisnădie
anul trecut, în baza cărora cel mal 
mare accent trebuie pus pe pregă
tirea ţesătorilor de co'voare şi stofe. 
Pentru ci au fost initiate cursuri cu 
durate şi forme diferite de învăţare 
a meseriei.

Nu vom renunţa nici la dialogu
rile profesionale între elevi, ucenici 
şi muncitori fruntaşi, intrucît s-au 
dovedit atractive şi eficiente în ace
laşi timp.

In continuare vă rugăm să 
ne arătaţi ce întreprind sindica
tele in direcţia folosirii intensive 
a timpului de lutru.

— Mai întîj o cifră; indicele de 
folosire a fondului de timp va creşte, 
iaţă de 1970, cu 0,5 la sută. Pentru 
aceasta sîntem hotărîţi să interve
nim cu tot curajul în punctele-cheie 
ale problemei; organizarea şi apro
vizionarea raţională a locurilor de 
muncă. Fără doar şi poate că ne 
vom folosi multilateral şi de mijloa
cele moderne de influenţare — apa
ratul de filmat şi foto, magnetofonul, 
brigada si gazeta satirică ele, Prin- 
tr-o îndrumare mai competentă or
ganele sindicale trebuie să-si spo
rească contribuţia la îmbunătăţirea 
activităţii grupei. în ceea ce discu
tam grupa sindicală are un rol deo
sebit. Cel mai mare accent va (l 
pus pe creşterea exigenţei acesteia 
faţă de toate categoriile de salariaţi.

Anul acesta cheltuielile planificate 
la 1 000 de lei producţie trebuie să 
înregistreze o reducere de un leu. 
Pentru aceasta vom pune un deose
bit accent pe munca politică de ma
să, dembnstratii practice la maşină, 
agitaţie vizualii sub toate aspectele 
etc. pentru combaterea risipei, pen
tru gospodărirea cu grijă a materiei 
prime şi materialelor. Sperăm ca a- 
ceastă formă de influenţare să se ri
dice la un nivel .superior celui de 
anul trecut.

— Citeva cuvinte despre acţiu
nile ce vor fi întreprinse cu 
scopul lărgirii mişcării de inven
ţii, inovaţii şi raţionalizări.

— Nu se pune problema lărgirii 
ci adîncirii, intensificării acestora, a 
creşterii eficientei lor cu 25 la sută 
faţă de 1970. Ca atare planul tema
tic trebuie să reflecte riguros nece
sităţile producţiei în fiecare etapă. 
Cunoaşterea acestor necesităţi pre
supune o permanentă consultare a 
angajaţilor, o profundă cunoaştere a 
maşinilor şi instalaţiilor, a procese
lor tehnologice şi, in general, a în

tregului angrenaj tehnlco-organiza- 
toric,

Invenţiile, inovaţiile, raţionalizările 
vor fi axate tematic mai ales pe ca
litatea produselor. Ca stimulent vom 
folosi amplu şi în toate articulaţiile 
ei întrecerea socialistă. Ne gîndim 
la citeva schimburi de experienţă în 
uzinele noastre, dar şi cu alte între
prinderi a căror finalizare să în
semne neapărat o creştere a cotelor 
calităţii producţiei. In fond majori
tatea acţiunilor pe care le întreprind 
sindicatele din Cisnădie se concen
trează în acest punct.

T. suciu

TIMPUL
Centrul meteorologic Sibiu comu

nică; vreme relativ răcoroasă mal 
ales noaptea, cu cerul variabil. Vîn- 
tul va sufla slab plnă la potrivit 
din sectorul nordic şi nord-eslic. Mi
nimele vor fi cuprinse^ între —8 si 
•—3 grade, iar maximele vor oscila 
între —3 şi plus 3 grade. Dimineaţa, 
izolat,, ceată.

CINEMA
SIBIU; FACEAi CintecelB mirii fe

rele 8,00; 11,30; 14,00; 10,30; 18.00t
21.00) ; ARTAi Aşa am venit (orele 
10,00r 12,00; 14,30; 16,30; 18,30; 20,30); 
TINERETULUI; Ai grijă de Suzi (o- 
rele 10.00: 12.00; 14.30; 16,30; 18,30i
20.30) ; 7 NOIEMBRIE: Marile vacan
ta (orele 10,00; 14,00; 16,00; 18,00 şl
20.00) .

MEDIAŞ; PROGRESUL! Vagabon. 
dul, seriile l şi II (orele 9,00; 13,00| 
16,30; ?0,00); TINERETULUI! Pomul 
de- crăciun (orele 10,00; 16,30; 18,30;
20.30) ; UNIREA! Profesorul infernu
lui (orele 10,00; 16,00; 18,00; 20,00).

CISNĂDIE; POPULAR: Departe de

Ştiţi al cui era copilul?
(Urmare din pag. 1)

cu trenul înapoi de unde venisfe. La 
Sibiu, în gară, am găsit o primă 
confirmare. Da, a fost aici o îemeie, 
însă fără haină de blană gri cu... 1 a 
camera rezervată mamei şi copilului 
a stat puţin. Abia a putut s-o ză
rească femeia de serviciu de acolo. 
Atunci am urmărit firul pînă la Bra
şov şi de acolo mai departe. Pina 
la urmă am aliat totul despre acest 
copil abandonat în noaptea de 21 
ianuarie In gara Orlat. Dar mai bi
ne să povestească Elena Eraşru cum 
stau lucrurile".

&
„Am trăit cu Vasile Cazacu citeva 

luni, după care m-a părăsit, lăsindu- 
mS în comuna Lunca Banului unde 
stăteam la nişte oameni cumsecade 
în chirie. Eram gravidă în luna a 
şaptea cînd m-a lăsat. Mai aveam 
un copil pe care-1 ţineau părinţii 
mei. Deci acasă cu un al doilea, nu 
aveam ce căuta. La siîrşitul lui no
iembrie am aflat că Vasiie Cazacu 
este la Braşov. M-am dus la el.

In decembrie am născut băieţelul 
acesta. Cînd eram în maternitate 
Cazacu mi-a spus să nu mă mai în
torc la el. După ce am ieşit de acolo 
em plecat spre Sibiu. In gară la Si
biu i-aiir povestit unei femei situa
ţia în care mă aflam. M-a sfătuit să 
vin aici la Orlat să-mi găsesc un
deva de lucru. Pe drum, m-am gîn
dit să dau copilul, să-l las la o casă 
a copilului sau undeva. Cum rn-ar ii 
primit ai mei de aici cu el? Cînd 
am ajuns în Orlat era noapte, tir- 
zlu şl atunci:,.'.

„Ştiţi al cui era copilul, tovarăşe 
redactor? Evident —- al Elenei Eraş- 
cu. Ea a născocit toată întimplarea 
tu abandonarea micuţului de către 
o doamnă in haină de blană. Deci 
Elena Eraşcu, mama copilului, este 
una şl aceiaşi cu femeia de vreo 
douăzeci-douăzeei .şi cinci de ani tare 
moţăia pe o bancă în sala de aştep
tare a gării din Orlat şi pe care a

găsii-o paznicul obştesc, Nieolae 
Nistor, in noaptea de 21 ianuarie. Şi 
atunci chiar dacă acest caz izolat 
se mai poale Intîini, nu am drepta
te să mă întreb cum poate exista 
totuşi o femeie lipsită de căldura 
care firesc trebuie să emane germe
nii marilor sentimente, care au creat 
aici şi pe tot pămintul pe marii oa
meni, sau cel puţin pe oamenii ade
văraţi"?

Pentru continua ridicare 
a nivelului profesional

Din prima lună a noului an, la 
întreprinderea „Flamura roşia" 
Sibiu se remarcă o susţinută 
preocupare în domeniul pregăti
rii şi perfecţionării cadrelor.

Pe baza unui plan bine chib
zuit s-a organizat un curs de, ri
dicare a calificării la care parti
cipă toţi lăcătuşii reglori de la 
maşinile de injecţie din. secţiile 
tcrmoplaste şi stilouri. Un ah 
curs, pe durată de şase luni, şi-a 
început activitatea, avînd ca 
scop îmbogăţirea cunoştinţelor 
profesionale ele muncitorilor de 
la strungurile automate.

De curind s-a predat prima lec
ţie la cursul de ridicare a nive- 
lutui profesional, care cuprinde 
şefii de Servicii, şefii de secţii şi 
maiştrii din toate secţiile şi ate
lierele întreprinderii. Pînă la fi
nele lunii februarie sínt preconi
zate şi s-au asigurat condiţii pen

tru două noi cursuri de ridicare a 
calificării cu 130 de muncitori de 
la unitatea a II-a — articole de me
naj. Sínt, de asemenea, în pers
pectivă cursuri de perfecţionare 
profesională a personalului de la 
tratamentul termic, precum şi a 
unor controlori interfazici din 
sectoarele de producţie.

Pe lingă aceste cursuri, o deo
sebită atenţie se acordă şcolari
zării corespunzătoare a operato
rilor chimişti mase plastice, pro
moţia 1971, pregătire care se des
făşoară tot în cadrul întreprin
derii.

De menţionat este faptul că 
tematicile din programul de des
făşurare a cursurilor de mai sus 
sínt axate pe specificul locurilor 
de muncă şi au în vedere gradul 
de calificare impus de cerinţele 
producţiei.

PARASCHIVA BODEA

Femeile-factor activ în viaţa 
politică-socială a judeţului

. Cea de-# 50-a aniversare a Parti
dului Comunist Român este un pri
lej deosebit pentru toţi cetăţenii pa
triei noastre — indiferent de naţio
nalitate —7 de a-şi manifesta ataşa- 

, montul şi recunoştinţa fată de po
litica partidului şi statului nostru, 
de a-şi intensifica eforturile îndrep
tate spre noi realizări şi succese.

Alături de întregul nostru popor, 
femeile vin în întîmpinarea măreţu
lui eveniment cu hotărîrea neabă
tută de a contribui conştient la în
florirea materială şi spirituală a pa
triei.

In activitatea economică a jude
ţului nostru, un loc important îl o- 
cupă industria uşoară, ceea ce de
termină ca in fabrici şi combinatele 
industriale să lucreze un număr în
semnat de femei. Organizaţiile de 
femei din acesle întreprinderi indus
triale, în colaborare cu organele sin
dicale au iniţiat o scrie de acţiuni 
pe teme de producţie — utilizarea 
raţională a fondului de timp, calita
tea produselor, igiena locului de 
muncă —- „Libertatea", „Steaua ro
şie" din Sibiu, Uzinele textile Cis
nădie, „Emailul roşu" Mediaş, Fa
brica do tricotaje Agnita, simpozioa
ne, conferinţe şi dezbateri pe teme 
etice şi de cultură generală menite 
să lărgească orizontul spiritual şi 
piofesional al femeilor, să dezvolte 
interesul pentru ceea ce este nou 
(„Dezvoltarea multilaterală a perso
nalităţii — o necesitate a timpului 
nostru" la „13 Decembrie" şi „Fla
mura roşie"; „Femeia-mamă, educa
toare şi soţie' la „Steaua roşie" şi 
„Firul- roşu" Tălmaciu).

O sarcină de covîrşitoare răspun
dere socială o constituie, pentru or
ganizaţiile de femei, grija pentru e- 
ducaţia tinerelor fete în scopul pre
gătirii lor pentru viaţă. Comisiile 
cu problemele sociale şi culturale 
ale comitetelor judeţean, municipale 
şi orăşeneşti ale femeilor, cu spri
jinul organizaţiilor sindicale şi de 
tineret, s-au preocupat îndeaproape 
de asigurarea condiţiilor de muncă

şi viată pentru tinerele fete. Pentru 
a stabili un contact permanent cu 
tinerele muncitoare, la căminele de 
fete, în întreprinderile industriale
cu pondere feminină mare (munici
piile Sibiu şi Mediaş, oraşul Cisnă
die, comuna Tălmaciu), s-au orga
nizat cicluri de expuneri şi confe
rinţe pe teme de etică, morală şi 
igienă. („Idealul moral şi trăsăturile 
fundamentale ale eticii socialiste", 
„Prietenie, dragoste, căsătorie", „De 
vorbă cu părinţii despre copiii lor", 
„Psihologi şi medici despre copii st 
copilărie"). O formă eficientă de e- 
ducaţie în masă a femeilor o repre
zintă lectoratele (în prezent func
ţionează şase lectorate) organizate 
cu femeile casnice din cartierele 
municipiilor .Sibiu şi Mediaş, în ca
re au fost cuprinse peste 1 500 de 
femei. Tematica acestor lectorate, 
selecţionată diferenţiat, în funcţie 
de interesul, preocupările şi speci
ficul fiecărui cartier, a suscitat in
teresul femeilor, a căror participare 
numerică mare relevă faptul că, a- 
tunci cînd există o unitate de ve
deri, cerinţe şi exigente între facto
rii răspunzători de ridicarea nive
lului cultural al maselor de femei, 
calitatea acţiunilor înlătură şablo- 
nismul şi formalismul în muncă. Ca 
urmare a creşterii conştiinţei socia
liste, femeile manifestă tot mai mul
tă înţelegere iată de problemele so
ciale şi de interes obştesc, contri

buind 1# rezolvarea cu simt de răs
pundere a sarcinilor ce le revin în 
direcţia gospodăririi şi înfrumuseţă
rii locurilor de agrement, parcurilor, 
locuinţelor, proprietate de stat sau 
personală. Astfel, la chemarea Co
mitetului judeţean al femeilor, fe
meile au participat în masă la cu
răţirea zonelor verzi, a şanţurilor 
şi rigolelor, la lucrările de extinde
re a unor noi zone şi întreţinerea 
celor existente, prin plantarea de 
flori şi arbuşti ornamentali. (Se re
marcă. în această direcţie contribu
ţia comisiilor de femei din munici
piul Sibiu, care au plantat peste 
21 000 000 fire de flori, realizînd sub
stanţiale economii).

Inscriindu-şi activitatea în contex
tul evenimentelor politice şi sociale 
majore aie vremii, Comitetul jude
ţean al femeilor şi-a propus pentru 
perioada care urmează, organizarea 
unor acţiuni politice, cultural-educa
tive dedicate sărbătoririi semicente
narului P.C.R., acţiuni legate de mo- 

■ mentele principale ale istoriei miş
cării muncitoreşti din România, o» 
rientate spre reliefarea marilor rea
lizări obţinute de poporul nostru în 
anii construcţiei socialismului, sub 
conducerea încercată a partidului 
nostru.

MARIA CÄTANÄ
secretara Comitetului judeţean 

al femeilor

Acţiune cetăţenească eficientă
Un pirîiaş care străbate satul 

Alămor, prin revărsările sale de 
primăvară producea însemnate 
pagube materiale cooperatorilor. 
In zilele trecute, din iniţiativa 
consiliului popular comunal, zeci

de cetăţeni, membri ai CAP. 
Alămor, au participat la o amplă 
acţiune de curăţire, desfundare 
şi regularizare 9 cursului văii *• 
cestui pîrîu. In acest fel peste 80 
hectare teren arabil vor fi scoase 
de sub inundaţii.

a a a
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lumea dezlănţuită (orele 11,00; 16,00; 
IR,00; 20,00).

AGNITA: 8 MAU Degetul de fier
(orele 16,00 şi 18,00).

DUMBRĂVENI: 7 NOIEMBRIE!
Arşiţa (orele 16,00; 18,00 şi 20,00).

OCNA SIBIULUI: Dreptul de a to 
naşte (orele 17,00 şi 19;00).

BAZNA-BAI: Străinii (orele 17,00 
şi 19,00).

COP ŞA MICA: POPULAR: Paria 
(orele 17.00 şi 19,00).

APOLDU DE SUS: 23 AUGUST! 
Arşiţa (Orele 17,00 şi 19,00).

TELEVIZIUNE
8,45 Deschiderea emisiunii.

Gimnastica de dimineaţă.
9,00 Matineu duminical pentru 

copii şi şcolari.
Pompierul Felicitas — film 
de păpuşi.
Film serial: Fiul mării.

10.00 Viaţa satului.
11.30 Albumul compozitorilor ro

mâni.
Mihail Andricu.

12.00 De strajă patriei.
12.30 In reluare, la cererea tele

spectatorilor.
Hollywood Palace.
Program de varietăţi cu Dia

na Ross, Andy Williams, 
Sammy Daviş-jr.

13.15 închiderea emisiunii de dimi
neaţă.

15.00 Deschiderea emisiunii.
Emisiune în limba maghiară.

16.30 Spectacol pe gheaţă —- de
monstraţiile medaliaţilor la 
Campionatele Europene de 
patinaj artistic (partea 1). 
Transmisiune directă de ta

„ Zürich.
18.00 Cîntare patriei.

Participă coruri reprezentati
ve din judeţele Hunedoara, 
Ialomiţa şi Neamţ.

19,20 1001 de seri.
19.30 Telejurnalul de seară.
20.00 România ’71. Azi — jude

ţul Dîmboviţa.
20.30 Divertisment ’71.

Spectacol de varietăţi.
In pauză: Telesport.

23,05 Telejurnalul de noapte.
23.15 închiderea emisiunii.

TEATRU
La Teatrul de stat din Sibiu, or# 

19,30, spectacol cu piesa Camera de 
alături (abonament litera A), iar la 
Agîrbiciu, ora 19,30, piesa Comedie 
tu olteni.

EXPOZIŢII
La Casa artelor din Sibiu, se află 

deschisă expoziţia Grafica letoniei 
Sovietice.

Panoramic
competiţional

Volei — Sibiu •— sala Şcolii spor
tive, ora 11,00: Şcoala sportivă Si
biu — Şcoala sportivă Craiova (m): 
sala Agricola, ora 11,30, Liceul 
Miercurea — Liceul agricol (f).

Baschet — Sibiu — sala Şcolii 
sportive, ora 9,00; Şcoala sportivă 
Sibiu — Şcoala sportivă Mediaş (mb 
Mediaş — sala Şcolii sportive, ora 
11,00 — Şcoala sportivă Mediaş — 
Şcoala sportivă Sibiu (f). Partide din 
cadrul diviziei naţionale de juniori 
şi şcolari.

Fotbal — Sibiu: teren Voinţa, ora 
12,30, A.S.A. Sibiu — Chimia Or. 
Victoria (meci de verificare).

Handbal: sala Armatei, ora 9,00, 
Automecanica Mediaş — Şcoala 
sportivă .Sibiu; ora 10,20, A.S.A. Si- 
biu — Textila Cisnădie; ora 11,40, 
Independenta — Metalul Copşa Mică 
— partide din cadrul etapei a IV*a 
a „Cupei de iarnă".

Programul săptămînal TV
LUNI, 8 februarie

18,00

18,30
18,35

19,15
19,20
19.30 
19,50

20,00

20.30

21,30
21,45
22,00

22,50
23,00

Deschiderea emisiunii.
Scena şi ecranul.
Cincinalul în cifre şi imagini. 
Spectacol pe gheaţă — de
monstraţiile medaliaţilor la 
Campionatele, Europene de 
patinaj artistic (partea a 
II-a). înregistrare de, ia 
Zürich.
Publicitate.
1001 de seri.
Telejurnalul de seară.
Agenda politică de Ion Măr- 
gineanu.
România ’71. Azi — judeţul 
Dolj.
Roman foileton. Deşertul 
dragostei (I) de Francois 
Mauriac.
Reflector.
Suplimentar, astă seară... 
Steaua fără nume (muzică 
populară).
Prezintă Dan Deşliu. 
Telejurnalul de noapte, 
închiderea emisiunii.

MARŢI, 9 februarie

’0.00—11,00 — Teleşcoală.
Fizică — ci. a VlII-a: Elec
tromagnetism.
Biologie — ci. a IX-a: Rami
ficaţia la plante. Circulaţia 
sevei brute şi elaborate. 
Matematică — el. a VIII-a: 
Fracţii algebrice.

.‘io Deschiderea emisiunii.
Ateneu — emisiune de actu
alitate muzicală.

18.30 Cincinalul în cifre şi imagini. 
18,35 Toate pînzele sus — eml*iu-

ne pentru pionieri.
19,15 Publicitate.
19,20 1001 de seri.
19.30 Telejurnalul de seară.
20,00 România ’71. Azi — judeţul 

Galaţi.

20.30 Seară de teatru; Bărbaţi
aleşi — producţie a studiou
rilor engleze.

22.00 Opereta în studioul televiziu
nii.
Pagini celebre interpretate-da 
solişti ai Teatrului de Ope
retă din Bucureşti.

22.35 Telejurnalul de noapte.
22,45 Expediţia „Apoilo-14“.

MIERCURI, 10 februarie

10.00— 11,30 Emisiuni-lecţii pentru 
lucrătorii din agricultură.

18.00 Deschiderea emisiunii. 
Ex-Terra ’71. Emisiune-con- 
curs de construcţii tehnice 
pentru copii.

18.30 Cincinalul în cifre şi imagini.
18.35 Cadran internaţional.
19,10 Pronoexpres.
19.20 1 001 de seri.
19.30 Telejurnalul de seară.
20.00 România ’71. Azi — judeţul 

Gorj.
20.30 Tele-cinemateca. îngerii cu 

feţe murdare.
22,05 Gala marilor interpreţi ro

mâni, Nieolae Secăreanu.
22,25 Telejurnalul de noapte,
22.35 Solişti şi formaţii de muzică

uşoară.
23.00 Închiderea emisiunii.

JÓI, 11 februarie
10.00— 11,00 Emisiuni-lecţii pentru 

lucrătorii din agricultură.
18.00 Deschiderea emisiunii. 

Emisiune în limba maghiară.
18.30 Cincinalul în cifre şi imagini.
18.35 La volan — emisiune pentru 

conducătorii auto,
18,50 Mult e dulce şi frumoasă.
19.20 1 001 de seri.
19.30 Telejurnalul dş seară.
20.00 Transmisia concertului or

chestrei simfonice a Radio- 
teieviziunii.

20.35 România ’71. Azi — judeţul 
Harghita.

21,05 Film serial Vidocq (X).
21,35 Teleglob. U.R.S.S., dincolo da 

Cercul Polar.
21,55 Caleidoscop muzical. Iarna 

pe muzică.
22.30 Telejurnalul de noapte,
22,45 Închiderea emisiunii.

VINERI, 12 februarie

10,00—11,00 Emisiuni-lecţii pentru 
lucrătorii dia agricultură.

17.00 Deschiderea emisiunii, 
Teleşcoala.

18.00 Căminul... la Cluj.
18,40 Lumea copiilor.
19.00 Reflector.
19.10 Tragerea loto.
19,20 1 001 de seri.
19.30 Telejurnalul de seară.
20.00 Románia *71. Azi — judeţul 

Hunedoara.
20.30 Film artistic. Simpaticul 

domn „U“.
22.00 Mai aveţi o întrebare? 

Sistemul nervos şi limitele 
suprasolicitării.

23.00 Telejurnalul de noapte.
23.10 închiderea emisiunii,

SImBATA, 13 februarie
17.00

18,10
18.15

19.15
19.20
19.30
20,00

20.30
21.20

21.40
22.30
22.40 
23,10
23.30

Deschiderea emisiunii. 
Emisiune în limba germai 
Cincinalul Sa cifre şi imagi: 
Bună seara, fete! Bună se 
ra, băieţi !
Publicitate.
1 001 de seri.
Telejurnalul de seară. 
România ’71. Azi — judeţ 
laşi.
Tele-enciclopedia.
Horia şi Radu — singe 
printre... roluri. Emisîu; 
muzical-umoristică cu Hor 
Şerbănescu şi Radu Eaha 
rescu.
Film serial. Incoruptibilii. 
Telejurnalul de noapte. 
Voci tinere (Interviziune). 
Telesport.
închiderea emisiunii.
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Consfătuirea de lucru a activului de partid şi a 
cadrelor de bază din agricultura judeţului nostru

Cuvîntarea tovarăşului
JANOS FAZEKAS,

membru ai Comitetului Executiv al C.C. al P.C.R., 
vicepreşedinte al Consiliului de Miniştri

Cuvîntarea tovarăşului
RICHARD WINTER,

prim-secretar al Comitetului 
judeţean Sibiu al P. C. R.

-  TEXT PRESCURTAT —
— TEXT PRESCURTAT —

Oraţii tovarăşi,
Pupă cum sg cunoaşte, conduce

rea partidului şi statului nostru 
s-a ocupat în multe rînchiri, în ul
tima perioadă a anului 1970, de pro
blemele agriculturii. în urma anali
zei întreprinse s-a stabilit un număr 
de masuri care să creeze condiţii 
favorabile, atît materiale cit şi or
ganizatorice, pentru ca şi în dome- 
ri’u! agriculturii să păşim in noul 
cincinal cu siguranţa obţinerii 
unor rezultate bune.
. Comitetul Executiv al P.C.R. a ho- 
tcirit. (.3 între 1—6 februarie a.c. să 
aibă Joc în toată tara consfătuiri dc 
lucru ale activului.de partid şi ale 
cadrelor de bază din agricultură, 
consfătuiri la care să participe toti 
membrii Comitetului Executiv, in 
frunte ru secretarul general al parti
dului, tovarăşul Nicolae Ceauşescu. 
Deci. In această săptămînă I se vor 
termina consfătuirile judeţene, după 
care va urma o verificare a tot ce 
s-a hotărî), cu acest prilej, a modu
lui cum au fost primite de ţărănime 
botăririle adoptate, urmărind aplica
rea unor măsuri suplimentare meni
te sa ajute agricultura să îndepli
nească mai eficient rolul său în dez
voltarea economiei naţionale, a ve
nitului national, asigurînd o apro
vizionare ritmică a pieţelor pentru 
satisfacerea deplină a cerinţelor ce
tăţenilor. I

Se ştie că anul trecut agricultura 
nu si-a îndeplinit integral sarcinile 
i e îi reveneau. Din analiza făcută 
de conducerea partidului, a reieşit 
însă c ă . producţia slabă a anului 
1970 nu poate’̂ '^tfpfidOTă-'in Tota
litate numai pe ' seama indicaţiilor, 
calamităţilor provocate de acestea. 
Este adevărat, ele au influenţat ne
gativ producţia agricolă, dar trebuie 
sa recunoaştem că în activitatea de 
producţie în domeniul aqriculturii 
au existat şi lipsuri serioase.

Măsurile adoptate constituie, sin
tern siguri, un element important 
pentru a îmbunătăţi activitatea 
C.A.P., a I.A.S.-urilor. Valoric ele 
înseamnă câteva miliarde lei din bu
getul statului pe acest an prevăzute 
pentru îmbunătăţirea cointeresării 
materiale a ţărănimii. Aceste sume 
trebuie să se regăsească neapărat, 
la sfîvşitul anului, în producţia a- 
gricolă şl ele se vor concretiza în 
producţia agricolă numai dacă pre- • 
vederile planului se vor realiza în 
fiecare fermă, în fiecare întreprin
dere agricolă de stat.

S-a realizat' o cointeresare mate
rială a preşedinţilor cooperativelor 
agricole de producţie, a vicepre
şedinţilor, a brigadierilor. Este normal 
deci să le cerem acestora o muncă 
mai calitativă, o muncă mai bine or
ganizată. Aceleaşi măsuri vor ridica 
salarizarea inginerilor şefi, a ingine
rilor ele C.A.P.-uri la nivelul sala
rizării inginerilor de la I.A.S., ceea 
ce este echitabil.

Astăzi pămîntul este cultivat de 
o ţărănime mai pregătită decît înainte, 
dar care are în continuare nevoie 
de o îndrumare pe măsura cerinţelor 
epocii noastre. Dacă s-ar face o so
coteală cîte cadre inginereşti, citi 
medici veterinari au existat în ju
deţul Sibiu înainte de Eliberare şl 
citi există astăzi, ara vedea că di
ferenţa este enormă. Şi totuşi, nu 
peste tot unde avem un număr ma
re de ingineri •— şi mă refer atît 
la I.A.S.-uri, cit şi la C.A.P. — produc
ţiile medii care se obţin sini. bune. Nu 
peste tot au dispărut activităţile née- 
conomice, neeficiente. Cu toate forţele 
tehnice, inginereşti, cu tot nivelul

de cunoştinţe al ţărănimii noastre, 
cu tot ajutorul primit, realizările nu 
sínt- mulţumitoare.

Dar de agricultură nu răspund nu
mai acei tovarăşi care lucrează în 
acest sector. Agricultura este o pro
blemă de stat, de interes national, 
e o problemă fundamentală social- 
politică a partidului, a statului nos
tru. Ea trebuie să constituie una din 
preocupările noastre principale.

O sarcină esenţială, care anul a- 
costa trebuie realizată în totalitate, 
este aşezarea justă a producţiei a- 
gricole. încălcarea acestui principiu 
periclitează înseşi realizarea planu
lui de producţie. Este absolut nece
sar ca în fiecare cooperativă să se 
cunoască calitatea pămîntului, care 
sínt suprafeţele bune pentru qrîu, 
porumb, care pentru cultura carto
filor, a sfeclei de zahăr, care sânt 
apte pentru orz, orzoaica, ovăz, tri
foi, lucerna, pentru a le amplasa 
numai acolo unde acestor culturi le 
va merge bine. Dar pentru aceasta 
trebuie studiat terenul. Aceasta va 
hotărî în mare măsură producţia ce 
se va realiza.

în fabrici, pentru fiecare maşină, 
pentru fiecare agregat există fişe 
din care rezultă clar capacitatea lor 
de producţie, putîndu-se astfel ur
mări dacă ele lucrează la capacita
tea normală. Cam tot aşa trebuie 
procedat şi cu pămîntul pe care-1 
cultivăm, in direcţia aceasta se cere 
si din partea preşedinţilor consilii
lor populare mai mult sprijin. Mun
ca lor nu e satisfăcătoare dacă pro
ducţia agricolă nu o bună. La fel 
se cere secretarului de partid, ac
tiviştilor, tuturor delegaţilor care 
merg la sate în probleme agricole. 
De aceea, la nivelul comunei, de 
producţia agricolă răspunde consiliul 
de conducere al C.A.P., comitetul de • 
partid, consiliul popular comunal, 
toti salariaţii de stat, toti cei care 
lucrează la C.A.P.
• O altă problemă pe care vreau sS. 
o ridic aici este cea a sectorului 
zootehnic.

In agricultura judeţului Sibiu zoo
tehnia este sectorul . principal în 
ceea re priveşte asigurarea venitu
rilor mari. Dar şi în acest sector 
trebuie să lucrăm, pe baza unei qîn- 
diri economice juste, în primul rînd 
trebuie acordată atenţie selecţiei a- 
nimalelor, asigurării unei matei bu
ne la toate speciile de animale, a 
reproducătorilor. După aceea vine 
sarcina îngrijirii şi dezvoltării efec
tivului de bază.

Despre baza furajeră . se discută 
de ani şi ani. Nu ştiu de ce ingi
nerii şeii şi ceilalţi ingineri de spe
cialitate, medicii veterinari etc., aş
teaptă ca altcineva să vină să re
zolve problema bazei furajere. De 
ce se cere de la centru sau judeţ 
să se asigure baza furajeră? Obţi
neţi la o serie de culturi producţii 
mai mari şi afectaţi suprafeţe co
respunzătoare pentru furaje. Statul 
a îmbunătăţit preţul la animalele 
mari, dar aceste preţuri sínt vala
bile pentru animalele de calitatea I 
şi a H-a. Deci aici este rentabilita
te. La calitatea a IlI-a se pierde. 
Asiguraţi deci furajele necesare pen
tru înqrăşarea animalelor pînă la 
normele cerute de primele două ca
tegorii şi veti avea cîştiguri.

în Danemarca animalele care nu 
dau peste 10 litri de lapte sínt tă
iate, nu sínt ţinute în grajduri. La 
noi grajdurile cumulează sume enor
me, dar nu se urmăreşte eficienta 
lor. Or, pentru ca tovarăşii conta
bili să nu înregistreze doar astfel 
de pierderi este necesar să fie nu 
înregistratori ci economişti, să a-

nalizezb lucrurile, să arate care este 
eficienţa lor economică. Contabilul 
să fie acela care să-i spună ingine
rului ce se pierde şi cum trebuie 
procedat pentru a obţine venituri. 
Ca să aşezăm o dată aceste lucruri 
pe baza analizei si eficienţei econo
mice este necesar să se cunoască 
ce se pierde şi ce se cîştigă şi a- 
tunci vom şti unde să investim şi 
unde nu.

Nu se poate, tovarăşi, să ţinem 
vaci care dau un litru de lapte pe 
zi. Ce treabă este aceasta? Ce fel 
de ingineri avem acolo? Ce face 
preşedintele? Trebuie să muncim cu 
mai multă dăruire, cu pasiune, să 
găsim soluţii de rezolvare fără să 
aşteptăm decrete, H.C.M.-uri, instruc
ţiuni; sa facem totul pentru interesul 
general al populaţiei. E foarte uşor 
să controlezi, să ai pentru fiecare 
problemă cite uh .M., o instruc
ţiune şi să spui că ai lucrat după 
ele. Dar cu aceasta vacile nu dau 
lapte, producţia e mică. Acestea sínt 
metode birocratice care trebuie arse 
cu fierul roşu. Agricultura trebuie 
condusă viu, concret, după specifi
cul fiecărei comune, al fiecărei zone.

Este necesară o selecţie a anima
lelor, a reproducătorilor, folosirea 
ştiinţifică a însămîntărilor artificia
le. Acestea însă trebuie însotile de 
o alimentaţie raţională pentru ca re
zultatele să fio cele scontate.

O completare la baza furajeră 
sínt păşunile, dar nici cu acestea 
nu stăm prea bine. S-au calculat ca 
păşuni toate suprafeţele care au fost 
cîndva păşuni, dar în prezent sîpt 
împădurite. In loc să se tacă un 
schimb cu suprafeţe care nu sínt 
împădurite, se defrişează păduri la 
20—40 ani, iar pe suprafeţele bune 
pentru păşune se fac investiţii pen
tru împăduriri. Acum agricultura şi 
silvicultura sínt la un loc şi poate 
n-o să se mai facă investiţii neju- 
dicioase.

Pînă acum cîtiva ani C.A.P.-urile 
spuneau că curăţă păşunile prin 
munca patriotică. Dar acest lucru 
nu se poate rezolva numai astfel, 
lucrările trebuie plătite pentru că 
reprezintă muncă. Aşa cum s-au sta
bilit norme pentru cjrîii, - porumb, 
trebuie stabilite si pentru curăţirea 
păşunilor. Este necesar ca toate coo
perativele, inginerii, Direcţia gene
rală judeţeană a agriculturii să re
vadă ce forţe de muncă au fost pre
văzute pentru îmbunătăţirea păşuni
lor. Dacă acestea nu sínt fertilizate, 
dacă nu sínt întreţinute bine nu se 
pot obţine producţiile dorite.

Tovarăşul Winter a atras atenţia 
să stabiliţi în fiecare an ce supra
feţe fertilizaţi. Îngrăşămîntul chimic 
este destul de scump, el trebuie fo
losit rational, în aşa fel îneît să se 
reducă cheltuielile pe tona de pro
dus, nu să crească preţul de cost.

Dacă aveţi suprafeţe mari de pă
şuni, să avefi şi o bază de cerceta
re ştiinţifică care să se preocupe de 
producerea seminţelor necesare reîn- 
sămîntării păşunilor. Dar aceasta 
este o lipsă generală a agriculturii 
noastre. Aducem din import chiar 
sămînta pentru* parcuri.

A treia problemă pe care vreau să 
o abordez este participarea la mun
că a cooperatorilor şi organizarea 
muncii în cadrul cooperativelor, de
mocraţia internă cooperatistă şi res
pectarea a ceea ce hotărăşte aduna
rea generală.

Uniunile judeţene ale C.A.P. au 
fost create ca să cunoască şi să stu
dieze bine problemele specifice ale 
agriculturii cooperatiste, să vină cu 
propuneri, cu soluţii, să fio un or
ganism al activităţii ţărănimii, să

răspundă de activitatea de producţie 
a cooperativelor, de nivelul de trai 
al cooperatorilor.

Cointeresarea materială este In 
primul rînd în mina cooperatorilor.
Dacă ei lucrează bine, atunci vor 
putea să cîştige bine. Cooperatorul 
care lucrează numai cîteva zile nu 
poate avea un' venit marc. La fabri
că muncitorii lucrează şi în schim
bul III, de noapte. Ţărănimea noas
tră e chemată să lucreze mult, dar 
bine, în schimburile 1 şi II.

în munca politică în rîndul ţără
nimii sínt foarte multe defecte. Pre
şedinţii de C.A.P., inginerii, pre
şedinţii consiliilor populare, intelec
tualitatea satului trebuie să-şi inten
sifice activitatea şi pe această. linie, 
să convingă masele de ţărani că 
pentru realizarea sarcinilor se cer 
eforturi mari.

O bună parte din nerealizările din 
agricultură se datoresc neparticipă- 
rii la muncă. Este necesar ca în fie
care cooperativă să se găsească a- 
cele forme de cointeresare prin care 
să fie antrenate la muncă masa coo
peratorilor. In acest sens, Expunerea 
tovarăşului Nicolae Ceauşescu, des
chide pentru fiecare cooperativă în 
parte un larg cîmp de afirmare, de 
consolidare a experienţei dobîndite, 
de generalizare a acesteia. Să dăm 
posibilitate de afirmare cooperatori
lor, pentru că prin aceste forme de 
afirmare,1 prin cointeresare se vor 
simfi mobilizaţi la muncă. Se pot 
angaja şi brate de muncă din afara 
cooperativei pentru executarea lu
crărilor urgente. Cositul Jr&bgta-lăt 
cut cînd e timpul bun. Grîul, dacă 
s-a copt, trebuie secerat imediat, in 
termen de 10 zile. Dacă în coopera
tivă nu sínt suficiente braţe de 
muncă va trebui să se renunţe la 
anumite forme birocratice şi să se 
angajeze din alte părţi. Toate for
mele să (ie îndreptate spre organi
zarea muncii în C.A.P. şi subordona
te obţinerii de producţii cît mai 
mari.

In judeţul Sibiu, pentru realizarea 
de venituri contează foarte mult pro
ducţia anexă din cadrul cooperati
velor. Nu e uşor ca bărbaţii să rea
lizeze 20 zile lucrătoare, iar femeile 
— 15 în fiecare lună. Âcest lucru, 
cere o muncă foarte intensă, activi
tăţi anexe puse la punct, o bună 
organizare a muncii. 'Aceasla e o pro
blemă foarte serioasă. Trebuie făcu
tă socoteala la cîţi oameni le asi
gurăm munca permanentă. Trebuie 
ca la fiecare cooperativă de produc
ţie să se stabilească ce ramuri de 
producţie se vor crea pentru a pu
tea da muncă continuă ţăranilor. 
Este bine ca pentru fiecare coopera
tor în parte să vă qînditi ce anume 
îi daţi de lucru. Aici aţi putea pri
mi un ajutor mare din partea indus
triei locale şi a cooperaţiei meşte
şugăreşti. Aveţi brigăzile de con
strucţii. Acestea toate reprezintă ve
nituri în plus pentru cooperatori.

Este necesar să se facă o cotitură 
în activitatea agricolă în judeţul dv. 
pentru a contribui şi mai mult la 
dezvoltarea economiei noastre natio
nale, la realizarea venitului national, 
pentru a asigura o mai bună apro
vizionare a oamenilor muncii, a fa
ce pe ţăranii cooperatori mai bogaţi. 
Pentru aceasta va trebui să se lu
creze mereu mai bine, în aşa fel in
cit perspectivele ce se deschid încă 
de pe acum, de la început de cinci
nal, să constituie nu numai tinta că
tre cafe să se tindă, ci, o dată rea- 
li/atGf ele să devină noi trepte ale 
dezvoltării agriculturii judeţului Si
biu.

Aş vrea. încă de la început, să sub
liniez faptul că nu numai programul 
elaborat de “partid dar şi ajutorul 
concret pe care organizaţia judeţea
nă de partid ' şi, ' respectiv, agricultu
ra judeţului Sibiu l-au primit din 
partea conducerii superioare de partid 
•are o deosebită valoare pentru dez
voltarea noastră viitoare. In anul 
acesta primim o dotare pentru în
treprinderile de mecanizare a agri
culturii care echivalează cu tot ceea 
ce am primit în ultimii trei ani în 
judeţul Sibiu. De asemenea, s-au 
prevăzut investiţii duble faţă de alţi 
ani, iar pentru îmbunătăţirea păşu
nilor, pentru construcţii zootehnice 
s-au 'asigurat sume de cîteva ori mai 
mari decît în ultimii ani atît din fon
durile statului cît şi prin contribuţia 
cooperatorilor.

In ultima perioadă, pe baza indi
caţiilor secretarului general, am re
organizat conducerea agriculturii din 
judeţ. Vreau să vă informez că nu 
prin schimbarea denumirii, ci prin 
modul în care e conceput aparatul 
Direcţiei generale judeţene a agri
culturii, industriei alimentare, silvi
culturii şi apelor, prin atribuţiile 
care-i revin există garanţia realizării 
sarcinilor în agricultură. Cu cadrele 
pe care le-am promovat Sn conduce
rea acestei direcţii noi considerăm 
că vom avea posibilitatea să organi
zăm o îndrumare mai competentă, 
mai bună a agriculturii judeţului 
nostru.

Se apropie primăvara şi problema 
pregătirii campaniei trebuie privită 
cu toată atenţia. Pe această linie a- 
duriărUe generálé "âle membrilor co
operativelor agricole de producţie 
trebuie să analizeze ce s-a făcut pînă 
acum şi ce trebuie realizat în conti
nuare. Trebuie să organizăm mai bi
ne numea, trebuie să se definitiveze 
planurile de amplasare a culturilor 
în toate unităţile.

In primăvara acestui an avem de 
însămînţat, pe total 35 500 hectare, 
din care 3 200 ha cu sfeclă de zahăr, 
1 500 ha cu. sfeclă furajeră, 6 00Ó ha 
cu cartofi, 15 000 ha cu porumb boa
be, 3 500 ha cu porumb siloz şi 1 200 
ha cu legume. După ce se aprobă 
planul de amplasare în fiecare adu
nare va trebui ca specialiştii să de
finitiveze acest plan pe ferme, pe 
brigăzi. In fiecare unitate oamenii să 
cunoască sarcinile exacte din planul 
aprobat în adunare.

In această perioadă trebuie să se 
acorde toată atenţia fertilizării cul
turilor păioase semănate în toamnă 
şi a trifolieneior, îngrăşării supli
mentare cu îngrăşăminte az.otoase. Se 
impune administrarea în totalitate a 
îngrăşămintelor fosfatice pentru cul
turile de primăvară;

In prezent sínt mult rămase în ur
mă în acţiunea de transportare a gu* 
noiului de grajd cooperativele agri
cole din Topîrcea, . Arpaş, Biertan, 
Bazna, Noul Român, Roşia, Răvăşel 
şi altele. In unele C.A.P. s-a hotărît 
ca pentru transportul gunoiului de 
grajd cu atelaje proprii ale coopera
torului să se acorde o jumătate de 
normă, iar cu atelajele C.A.P. un 
sfert de normă. Va trebui ca în toa
te unităţile să se găsească asemenea 
soluţii care să ducă la cointeresarea 
fiecărui cooperator, astfel îneît să fie 
transportată în cîmp întreaga canti
tate de bălegar, chiar şi din gospo
dăriile oamenilor.

Mecanizâtorii să folosească toate 
mijloacele care le au pentru transpor
tarea tuturor îngrăşămintelor în 
cîmp, pentru că, vă informez. pînă 
la această oră din 171 mii de tone

în spiritul înaltei exigente
In cadrul adunării generale a 

cooperatorilor din Mosna s-au 
dezbătut pe larg problemele pri
vind realizarea indicatorilor de 
plan pe 1970 şi sarcinile de pro
ducţie pe anul în curs. Atît în 
darea de seamă prezentată de to
varăşul loan Prişcă, preşedintele 
unităţii, rit şi în discuţiile purta
te s-a reliefat faptul că au fost 
obţinute rezultate bune în toate 
sectoarele de activitate. Dar, cura 
era şi firesc, adunarea generală 
nu s-a declarat mulţumită cu ac
tivitatea desfăşurată în anul tre
cut avînd în vedere posibilităţile 
mari de sporire a producţiei de 
care dispune unitatea. De aceea 
s-au făcut puţine referiri la con
diţiile climatice nefavorabile din 
1970, punîndu-se un accent deo
sebit pe lipsurile manifestate. 
»Lipsa de participare la muncă a 
cooperatorilor din unele brigăzi 
a dus la neexecutarea în toppul 
optim a lucrărilor agricole de 
sezon" — se spunea în darea

de seamă. Au existat o serie de 
greutăţi în special la stropitul 
vitei de vie, întreţinerea, cartofi
lor, sfeclei de zahăr şi cicoarei.

Stabilind cadrul optim de rea
lizare a sarcinilor de producţie pe 
acest an, cooperatorii Teodor 
Zlătarii, Wilhelm > Fritzmann, An
drei Gross, Martin Binder, Hans

atenţie realizării planului de fer
tilizare, efectuării lucrărilor de 
îngrijire a pajiştilor naturale, or
ganizării transporturilor, asigură
rii bazei, furajere. Pentru a se a- 
sigura condiţii din cele mai bune 
de realizare a indicatorilor de 
plan pe anul în curs a fost în
tocmit un plan de măsuri cu ac

genle, adunarea generală a coo
peratorilor din Şura Mare a a- 
nalizat cu competentă şi răspun
dere atît activitatea depusă in 
1970, cît şi căile şi modalităţile 
de realizare a indicatorilor de 
plan pe anul în curs. in darea 
de seamă au fost evidenţiate rea
lizările pe care membrii coopera-

Adunări generale ale cooperatorilor
Schneider, Victoria Fiţi Şi aUU 
au făcut numeroase propuneri 
pentru eradicarea neajunsurilor 
din ultima perioadă şi îmbunătă
ţirea în continuare a activităţii. 
Adunarea generală a indicat con
siliului de conducere să urmă
rească cu mai multă fermitate 
realizarea unor lucrări de bună 
calitate, să acorde o mai mare

ţiuni menite să revitalizeze în
treaga activitate. Ca răspuns la 
chemarea cooperatorilor din Ro
şia, adunarea generală s-a anga
jat să depună tot. efortul pentru 
realizarea şi depăşirea producţii
lor planificate.

*
Abordînd problemele producţiei 

agricole în spiritul înaltei exi-

tori le-au obţinut. Ele s-au con
cretizat în 2 371 000 lei venit rea
lizat în sectorul vegetal şi 
1 428 000 lei în sectorul creşterii 
animalelor.

După ce at) fost enumerate rea
lizările obţinute, s-a făcut cu
noscut adunării generale că, în 

...pofida condiţiilor climatice nefa

vorabile, s-ar ii puiuţ obţine re
colte mai bune dacă se acorda o 
mai mare atenţie respectării teh
nologiilor de lucru prevăzute, 
dacă toti .cooperatorii şi-ar fi 
adus contribuţia la executarea lu
crărilor în timpul optim. Lipsu
rile. şi grbulătile din sectorul ve
getal s-au răsfrînt şi asupra sec
torului zootehnic întrucît nu s-a 
reuşit să se asigure necesarul de 
furaje şi implicit realizarea indi
catorilor de plan.

în discuţiile lor, cooperatorii 
Nicolae Pipernea, Mihai Ciungu, 

. Gheorghe Speck şi alţii au venit 
cu propuneri preţioase pentru 
îmbunătăţirea activităţii. Aduna
rea generală s-a angajat ca prin 
depăşirea indicatorilor de plan 
să livreze în plus la fondul cen
tralizat de stat 5 tone porumb 
boabe, 10 tone sfeclă de zahăr, 
6 t#no carlofi, 5 tone legume şi 
2 tone- carne de bovine. .

P. BADEA
E. SANDU

s-au transportat doar 102 mii. Va 
trebui ca în prima jumătate a 
lunii februarie' să încheiem această 
acţiune. Totodată, trebuie să se asi
gure un permanent control .asupra 

V culturilor însămînţate în toamnă şi 
să se aplice lucrările agrozootehnice 
necesare pentru a le asigura dezvol- 
tarejt în bune condiţiuni. Să se asi
gure scurgerea apelor, fertilizarea şi 
alte lucrări care se impun. In urmă
toarele cîteva 7.iie să se stabilească 
necesarul de seminţe şi să fie luate 
măsuri operative pentru aproviziona
re. Să se asigure analiza seminţelor 
la laborator pentru toate culturile 
pe care urmează să le însămînţăm 
în primăvară.

Reţin atenţia mai ales în legătură 
cu aprovizionarea cu seminţe de lu
cerna, trifoi şi sfeclă furajeră, care 
nu sínt asigurate în toate unităţile. 
Aş ruga directorii I.A.S. să găsească 
mijloacele de a ajuta cooperativele de 
producţie cu seminţe. Va trebui să 
luăm măsuri concrete pentru a aco
peri întregul deficit de seminţe, la car
tofi, la sfecla furajeră, la leguminoase. 
Pînă la 20 februarie, fiecare unitate 
să aibă întreaga cantitate de sămînţă 
necesară pentru campania de primă
vară, pentru toate culturile. Preşedin
ţii consiliilor populare să controleze 
cum se realizează această indicaţie.

In centrul atenţiei organelor de 
partid, a organelor agricole, a consi
liilor populare va trebui să stea re
paraţiile tractoarelor şi ale maşini
lor agricole. Directorii S.M.A. să pri
vească cu toată răspunderea repara
rea maşinilor agricole, organizând un 
control ' riguros' asupra calităţii' repa
raţiilor. •

Aprovizionarea cu piese de schimb, 
carburanţi şi lubrefianţi se face de
fectuos în multe C.A.P. şi S.M.A. 
Este necesar ca pînă la 1 martie pro
blema depozitelor de carburanţi să 
fie rezolvată în toate unităţile.

In legătură cu mecanizatorii datoria 
fiecărei unităţi este să ştie să păs
treze aceşti oameni, să le asigure cîş
tiguri bune şi condiţii de masă şi ca
zare bune.

După aprobarea planurilor de pro
ducţie să li se dea şefilor de ferme 
tot inventarul agricol, terenul, pe 
bază de proces-verbal; la aceste pre
dări să participe şi delegaţi ai Di
recţiei generale judeţene a agricultu
rii, industriei alimentare, silviculturii 
şi apelor, pentru a se putea trece în 
aljast an la o muncă mai. bine orga
nizată. Anul trecut am înfiinţat 40 
de ferme, dar practic, foarte puţine 
au funcţionat ca ferme, iar acum, în 
adunările generale nu se “poate ra
porta mare lucru despre activitatea 
lor. Trebuie să urmărim ca ele să 
devină intr-adevăr ceea ce trebuie, 
iar fermierul să conducă cu toată 
răspunderea această activitate, pen
tru care că se asigure dotarea cu tot 
ceea ce este necesar bunei desfăşu
rări a procesului de producţie.

. O atenţie deosebită trebuie âcorda- 
, tă legumiculturii. Avem de realizat 
peste 12 mii de tone de legume în a- 
cest an. De felul cum asigurăm se
minţele, pregătim răsadurile şi tot 
ce se cere vor depinde rezultatele. 
Aşteptăm nu declaraţii ci o muncă 
concretă pentru a asigura legumele 
necesare bunei aprovizionări a popu
laţiei. Este necesar să folosim ţoale 
serele care sínt în judeţ, pentru a 
asigura răsadurile necesare C.A.P.- 
urilor şi chiar cetăţenilor cu gospo
dărie individuală; să avem cît mai 
multe legume.

In sectorul creşterii animalelor în 
anul acesta avem sarcini deosebit de 
importante. In C.A.P.-uri va trebui 
să sporim efectivul cu 6 000 de bo
vine, care se vor adăuga la cele 44 
de mii cite am avut la sfîrşitul a- 
nului ■ 11170; la vaci şi viţei va trebui 
să creştem cu 3 900 de capete; la o- 
vine cu 21 000 de capete; sarcini im
portante avem şi la păsări şi la al
te animale. Pentru realizarea a- 
cestor sarcini va trebui să a- 
sigurăm o foarte bună gospodărire a 
furajelor, pentru a asigura o fura
jare corespunzătoare a animalelor.

O altă problemă importantă, care 
a rezultat şi din discuţii, este aten
ţia care trebuie acordată în această 
perioadă fătării oilor. Este tie 
datoria noastră să asigurăm un 
control riguros iar cineva din consi
liul de conducere, chiar preşedintele 
C.A.P. sau inginerul şef să meargă 
zilnic la saivane. De asemenea, con
siliile populare să îndrume spre sai
vane medicii veterinari, tehnicienii 

•de la circumscripţiile veterinare, care 
• zilnic să raporteze rezultatele con

trolului şi măsurile care trebuie lua
te pentru a nu avea pierderi de miei.

Mai multă atenţie trebuie acordată 
reproducţiei animalelor. Rezultatele 
de pînă acum nu ne mulţumesc ’ şi 
centrul judeţean de însămînţări tre
buie să se ocupe cu mai multă răs
pundere de această problemă. Pînă 
în prezent nu s-au rezolvat în mod 
corespunzător loturile de viţele pen
tru prăsilă, nu au fost separate, aşa 
cum s-a indicat, pe vîrste, nu se ă- 
sigură o furajare corespunzătoare a 
lor. Trebuie să acordăm o atenţie 
deosebită prăsilei proprii pentru a 
nu cumpăra prea multe vaci din altă 
parte. Va trebui să s* urmărească

gestaţiile conform planului întocmit.
In această perioadă trebuie acorda

tă' o atenţie deosebită construcţiilor 
zootehnice. In discuţii s-au ridicat o 
serie de probleme cu privire la te
renuri, la materiale de construcţie 
etc. In acest domeniu avem serioase 
rămîneri în urmă. La complexul de 
creştere şi îngrăşare a 15 000 de 
porci, datorită faptului că nu s-a 
mers din timp la minister pentru a- 
vizarea lucrărilor, că s-a schimbat 
amplasamentul şi s-a cerut reproiec- 
tarea anumitor părţi, lucrarea este 
destui de intîrziată. N-au putut fi 
comandate o serie de materiale ne
cesare pentru aceste investiţii şi eu 
aş ruga Direcţia generală şi pe toţi 
aceia care se odUpă de investiţii, sa 
se ocupe cu toată răspunderea de re
zolvarea tuturor problemelor, pentru 
că este un obieetţv care va afecta 
toată producţia de carne de porc, 
îndeosebi în 1972 şi 1973. Aş ruga ca 
şi întreprinderea pentru industriali
zarea cărnii, întreprinderea pentru 
industrializarea laptelui, întreprinde
rea pentru legume şi fructe să asi
gure o urmărire' mai atentă a grafi
celor.

In judeţul nostru au pornit o serie 
de acţiuni intercooperatiste foarte 
bune. La Roşia, Arpaş — şi s-ar pu
tea da încă multe exemple — am 
Organizat acţiuni pentru concentrarea- 
producţiei de cartofi, de legume, 
pentru creşterea animalelor, însă con
siliile populare şi toţi factorii care 

. concură la activitatea aceştora trebuie 
să acorde tot sprijinul acestor unităţi. 
De asemenea, trebuie să asigurăm 

*f!Wnfrl%t" de irigaţii, de de
secări;'Să ţinem seama şi de preve
derile în acest sens iar o serie de 
lucrări să le facem pe plan intercoo- 
peratist sau în comun cu I.A.S.

Trebuie să acordăm o atenţie deo-~ 
sebită dezvoltării activităţilor- anexe. 
In acest domeniu — a rezultat şi din 
discuţiile de astăzi — unele C.A.P.- 
uri, ca cele din Arpaş, Cîrţa, Cisnă- 
dioara, Noul Român, au obţinut re
zultate bune. Acest sector ne-a creat 
în multe unităţi posibilitatea finan
ţării celorlalte activităţi. Nu împăr
tăşesc ideea care s-a arătat aici ca 
legumicultura să-şi folosească toţi 
banii numai pentru legumicultura. 
Trebuie ţinut seama că C.A.P. este o 
unitate care are mai multe sectoare, 
că poate şi trebuie ca într-o perioa
dă sau alta să acorde sprijin mai ma
re unui sector sau altuia.

Problemele arătate pînă acum sínt co
mune şi pentru I.A.S.; vreau să vă 
informez că mai avem 22 de ferme 
care nu sínt rentabile. Rog pe tova
răşii directori să acorde toată aten
ţia acestor ferme, să ia măsuri con
crete pentru ca ele să devină renta
bile, dar nu prin corectarea cifrelor 
de plan.

O altă problemă eu care vă reţin aten
ţia este legată de recensămîntul anima
lelor. In general, In judeţul nostru 
efectivele au înregistrat o creştere, 
faţă de aceeaşi perioadă a anului tre
cut, cu 2 789 de capete la ovine, 35« 
la vaci şi bivoliţe, 4 596 ia porci, ,503 
ia scroafe, 40 769 la păsări. Acesta 
este raportul activităţilor desfăşura
te pe linie de zootehnie ia anul 1970. 
In aceiaşi timp avem o scădere de 
20 700 de capete la ovine. Or, trebuie 
să înţelegeţi că avem un plan de stat 
pentru creşterea animalelor, că tre
buie să asigurăm cu carne industria 
alimentară şi uşoară şi consumul 
populaţiei. Trebuie 'luate toate mă
surile pentru a asigura realizarea pla
nului de efective şi produse. In co-

“ comitetelor comunale de par 
analizeze foarte serios cauze! 
derii efectivelor de animale 1 
anul trecut şi să ia măsuri 
dezvoltarea septetului. Direcţii 
rală, toţi specialiştii să urm 
planul pe care l-am adoptat 
nara Comitetului judeţean de 
din decembrie anul trecut.
..In încheiere rog pe toţi pair 

ţii la consfătuirea noastră s; 
leagă că fără o îmbunătăţire a 
fiecăruia, a noastră, a Corn 
judeţean de partid, a celor c, 
crează in agricultură, a coi 
populare judeţean, municipale 
seneşti, cómunale nu vom put 
bunătăţi munca tn agricultură

Partidul nu ne cere numa 
păreri în legătură cu măsurile 
cere din partea tuturor comui 
din partea tuturor oamenilor 
care lucrează în agricultură i 
legere a faptului că fără o mi 
suină nu vom putea îmbunată 
vitatea în agricultură.

Cred că exprim sentimentul 
ceJor. care participă la aceast 
sfătuire de lucru, asigurînd 
cerea partidului şi statului no; 
indicaţiile preţioase pe care i 
dat în ultimul timp, măsurile 
re le-am luat vor face ca in 
acest an agricultura judeţului 
sa cunoască o îmbunătăţire, s 
putem realiza sarcinile faţă d 
dul de sfat, să putem contril 
tr-0 măsură mai mare la apr
narea populaţiei, la satisfacem
voilor noastre di» producţia judeţului 
Sibiu.
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Mesajul tovarăşului 
NICQLAE CEA
adresat participanţilor 

la Congresul U.I.S.
Praga 6 — Corespondentul A- 

erpres, Eugen Ionescu, transmite: 
n şedinţa de sîmbătă a celui de-al 

X-lea Congres al Uniunii interna
ţionale a Studenţilor, care se 
desfăşoară la Bratislava, a fost ci-, 
tit mesajul pe care tovarăşul 
Nicolae Ceauşescu, preşedintele 
Consiliului de Stat al Republicii 
Socialiste România, secretar gene
ral al Partidului Comunist Român,

l-a adresat congresului. Mesajul 
tovarăşului Nicolae Ceauşescu a 
fost urmărit cu profund interes şi 
a fost salutat cu vii aplauze.

In şedinţa de sîmbătă după-a- 
miază, a luat cuvîntul conducăto
rul delegaţiei române, Traian Şte- 
fănescu, preşedintele U.A.S.R., ca
re a prezentat activitatea organi
zaţiilor studenţeşti din ţara noas
tră.

Lucrările congresului continuă.

I n legătură cu evenimentele 
din Orientul Apropiat

primită

New York 6 (Agerpres). — Un 
purtător de cuvînt al O.N.U. a făcut 
cunoscut că secretarul general al 
Organizaţiei Naţiunilor Unite, U 
Thant, s-a declarat satisfăcut de ac
ceptarea, de către părţile în cauză, 
a prelungirii încetării focului în zo
na Canalului de Suez. Purtătorul de 
cuvînt a adăugat că secretarul ge
neral al O.N.U. va înainta Consiliu
lui de Securitate, plnă la data de 
7 martie, un raport asupra evoluţiei 
misiunii Jarring.

Belgrad 6 (Agerpres). •— După 
cum informează agenţia Taniug, pre
şedintele R.S.F. Iugoslavia, Iosip 
Broz Tito, a adresat mesaje perso
nale secretarului general al C.C. al 
P.C.U.S., Leonid Brejnev, preşedin
telui S.U.A., Richard Nixon, preşedin-

Delegaţia P.C. R.
de

preşedintele 
Republicii Chile

Santiago de Chile 6 •— Tri
misul special Agerpres, Victor 
Stamate, transmite: Preşedintele 
Republicii Chile, Salvador Allen- 
de, a primit la reşedinţa sa din 
Santiago delegaţia Partidului Co- 
munist Român care a participat 
la lucrările celui de-al XXIII-lea 
Congres al Partidului Socialist din 

■ Chile. Cu acest prilej, membrii 
f delegaţiei, formată din tovarăşii 
IValter Roman şi Ştefan Andrei, 
sau transmis preşedintelui Allende 
, un mesaj de salut şi urări de suc- 
jcese din partea preşedintelui Con- 
, siliului de Stat al Republicii So
cialiste România, tovarăşul Nicolae 

' Ceauşescu.
în  cursul întrevederii care a 

urmat, au fost abordate probleme 
actuale de interes comun privind 
cele două ţări, subliniindu-se în
semnătatea intensificării şi dezvol
tării relaţiilor economice, politice, 
tehnico-ştiinţifice şi culturale din
tre România şi Chile, în interesul 
celor două state şi popoare, al cau
zei colaborării şi, securităţii, al în
ţelegerii între popoare, al păcii şi 
progresului îm lume.

Preşedintele Salvador Allende a 
transmis tovarăşului Nicolae 
Ceauşescu un salut de caldă afec
ţiune, cordialitate şi prietenie.

telui Franţei, Georges Pompidou, 
şi primului ministru al Marii Brita
nii, Edward Heath. în mesaje, rele
vă agenţia iugoslavă, sínt expuse 
punctele de vedere şi aprecierile 
guvernului iugoslav privind evoluţia 
situaţiei din Orientul Apropiat. în 
legătură cu aceasta, a fost înştiin
ţat, de asemenea, şi secretarul ge
neral al O.N.U., U Thant.

O
Amman 6 (Agerpres). — „Sínt mai 

hotărît decît oricînd să continui lup
ta pentru unitatea şi bunăstarea ţă
rii", a declarat regele Hussein al 
Iordaniei, în cadrul unui discurs 
rostit vineri seara Ia posturile de 
radio şi televiziune. El a lansat un 
apel la unitate naţională şi la res
pectarea ordinii. „Nu mă îndoiesc, 
a declarat în continuare Hussein, că 
perioada tragică prin care a trecut 
poporul iordanian (evenimentele din 
septembrie 1970 — n.r.) este în mod 
definitiv de domeniul trecutului".

#
Cairo 6 (Agerpres). •— Preşedin

tele Organismului Canalului de Suez, 
Mashour Ahmed Mashour, a decla
rat vineri seara la Port Said că na
vigaţia prin Canalul de Suez ar pu
tea fi reluată în 4 luni, dacă Israe
lul va accepta propunerea R.A.U. 
de retragere parţială a trupelor de 
pe malul estic al canalului. - El a 
precizat că cele 4 luni sínt suficiente 
pentru operaţiunile de deblocare a 
navelor scufundate în timpul ostili
tăţilor din 1967 şi pentru îndepărta
rea aluviunilor depuse.

In foto: Patrioţi din Frontul Naţional de Eliberare din Laos,
militare inamice

în timpul unui atac împotriva bazelor

A gravarea situaţiei 
din Irlanda de Nord

Belfast 6 (Agerpres). — Situa
ţia din Belfast, capitala Irlandei 
de Nord, s-a agravat brusc în 
cursul nopţii de vineri spre sîm
bătă, ca urmare a unei recrudes
cenţe violente a incidentelor şi 
ciocnirilor dintre grupuri de de
monstranţi catolici şi unităţile mi
litare britanice. Un purtător de 
cuvînt al poliţiei a declarat că 
„ştirile privind schimburile de 
focuri şi rănirile sínt atît de multe 
încît nu le putem ţine evidenţa“. 
Agenţiile de presă transmit că în 
Belfast au avut loc adevărate lup
te de stradă. în  cursul nopţii, gru
puri care se pare că aparţin or
ganizaţiei clandestine „Armata re
publicană irlandeză“ au atacat u- 
nităţile militare britanice cu foc 
de arme automate, grenade şi 
bombe incendiare. Mai multe ve-

J

Edward K ennedy s e  
pronunţă pentru o  
politică realistă faţă  
d e  R. P. C hineză

Washington 6 (Agerpres). — Se
natorul democrat Edward Kennedy 
a cerut din nou guvernului S.U.A., 
adresîndu-se Conferinţei asupra 
politicii Statelor Unite faţă de 
China; organizată de membri ai 
Congresului american, să promo
veze o politică realistă faţă de Re
publica Populară Chineză. El s-a 
pronunţat pentru „abandonarea 
împotrivirii S.U.A. faţă de resta
bilirea drepturilor R.P. Chineze 
la O.N.U“. Subliniind că „era de 
mult timpul pentru recunoaşterea 
diplomatică a Pekinului şi repre

zentarea lu i-în  Naţiunile Unite“, 
senatorul a declarat că „ceea ce 
putem face, totuşi, acum este să 
începem să tratăm în mod realist 
cu Pekinul în calitate de guvern 
al Chinei“. Edward Kennedy a 
precizat că „numai guvernul de la 
Pekin este îndreptăţit să repre
zinte China la O.N.U“. El şi-a ex
primat părerea că „S.U.A. ar pu
tea normaliza relaţiile cu R.P. Chi
neză într-o manieră similară celei 
prin care .Canada a stabilit relaţii
le diplomatice cu această ţară“.
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E V E N IM E N T U L  PE SCURT
•  ÍNTR-UNA DIN CELULELE 

COMISARIATULUI DE POLIŢIE 
AL ORAŞULUI ASSUNCION a
încetat din v-iaţă Li vio Gonzalez 
Santander, lider al muncitorilor 
metalurgişti din Paraguay. Deţinut 
timp de peste zece ani fără jude
cată, supus torturilor şi privaţiu
nilor de tot felul, Gonzalez a de
clarat greva foamei pentru a pro
testa împotriva regimului inuman 
din închisoare. Decesul a survenit 
în timpul acestei acţiuni de pro
test.

•  LUlND CUVÎNTUL VINERI 
ÍN SENAT, ÎN LEGĂTURĂ CU 
RECENTELE INCIDENTE DIN
ITALIA, provocate de grupările 
de extremă dreaptă, primul mi
nistru, Emilio Colombo a condam
nat activitatea elementelor neo
fasciste şi a lansat un apel la u- 
nitate tuturor forţelor politice de
mocrate.

Ministrul de interne Franco 
Restivo a subliniat că, în prezent, 
în Italia se profilează „pericolul 
unei renaşteri a activităţii forţe
lor paramilitare fasciste care ur
măresc să creeze un climat de ne

linişte“. El a arătat că pentru 
salvgardarea democraţiei, ordinii 
şi legalităţii republicane forţele 
de ordine vor trebui să" acţioneze 
ferm împotriva celor care instigă 
„la agresiune, distrugere şi delic
te“.

•  NOUL CONDUCĂTOR AL 
REGIMULUI MILITAR DIN U-
GANDA, generalul Idi Amin, a 
depus vineri jurămîntul ca şef al 
guvernului. El a afirmat că doreş
te să înceapă convorbiri cu con
ducătorii ţărilor vecine pentru a 
soluţiona o serie de probleme di
vergente survenite între Uganda 
şi aceste state.

•  ASOCIAŢIA NAŢIONALĂ A 
AUTOMOBILULUI DIN ITALIA
a anunţat că această ţară a pro
dus în 1970 1 850 000 de vehicule, 
depăşind cu 258 100 de unităţi* 
producţia anului precedent; în a- 
ceeaşi perioadă, au fost exportate 
671 032 de _ vehicule, faţă de 
630 076 în anul 1969.

•  PREŞEDINTELE REPUBLI
CII AFRICA CENTRALA, JEAN

BEDEL BOKASSA, a remaniat vi
neri guvernul. La Ministerul de 
Externe a fost numit Clement 
N ’Gai Vueto, în locul lui Maurice 
Gouandjia, care a devenit minis
tru la preşedinţie, Joachim da Sil
va, fost secretar de stat, a fost nu
mit ministru al informaţiilor, por
tofoliu deţinut pînă acum de pre
şedintele Bokassa. Şeful statului 
continuă să conducă ministerele 
apărării, agriculturii, sănătăţii 
publice, preluînd acum şi porto
foliul Ministerului Dezvoltării. Tu
rismului.

•  MII DE PERSOANE AU 
FOST EVACUATE VINERI DIN 
ZONELE AMENINŢATE DE 
VULCANUL „VERRÓ NEGRO“ 
DIN NICARAGUA, care a erupt 
pe neaşteptate miercuri. Oraşul 
Leon, situat la poalele vulcanului, 
este acoperit cu un strat de cenu
şă gros de cîţiva centimetri. în 
cartierele din apropierea crateru
lui continuă să cadă pietre şi bu
căţi de stîncă. Cîteva case au fost 
dărîmate, iar mai multe zeci de 
persoane rănite.

hicule militare au fost incendiate, 
iar cîteva imobile au fost dete
riorate de exploziile bombelor. în  
cursul ciocnirilor şi-au pierdut 
viaţa doi civili şi un soldat bri
tanic şi au fost rănite numeroase 
persoane. Poliţia şi armata au 
ridicat baricade de sîrmă ghimpa
tă şi au operat numeroase arestări. 
Au fost aduse de urgenţă întăriri 
pentru a se face faţă situaţiei, ca
racterizată de purtătorul de cuvînt 
al poliţiei drept „cea mai gravă 
din ultimii ani“.

Incidente violente au izbucnit 
şi în Londonderry, al doilea oraş 
ca mărime din Irlanda de Nord, 
unde, în ultimele luni, domnise 
calmul. Situaţia este mai gravă Sn 
cartierul catolic Bogside, unde 
grupuri de demonstranţi au ata
cat posturile de poliţie. Cartierul 
a fost înconjurat cu baricade de 
sîrmă ghimpată de către poliţie 
şi armată, în sprijinul cărora au 
fost trimise de urgenţă întăriri. Şi 
aici se semnalează numeroşi ră
niţi în rînduF civililor şi militari
lor. Au fost operate numeroase a- 
restări.

Exfinderea
grevei
feroviarilor
suedezi

Stockholm 6 (Agerpres). — Gre
va feroviarilor suedezi s-a extins 
sîmbătă, cuprinzînd alţi funcţionari 
de stat, între care cadrele didac
tice din licee şi institute de în- 
văţămînt superior, salariaţii din 
instituţiile sanitare etc; După cum 
s-a mai anunţat, greva a fost de
clanşată în sprijinul cererilor de 
îmbunătăţire a condiţiilor de trăi 
ale acestor categorii de salariaţi. 
Ea a dus la perturbarea transpor
turilor pe căile ferate, a ritmului 
de distribuire a poştei, ca şi a ac
tivităţii din porturi.

Greva funcţionarilor de stat 
suedezi a început să aibă efecte 
şi în unele ţări învecinate. Direc
ţia căilor ferate din Danemarca 
a anunţat că, din cauza acestei 
acţiuni, a hotărît suspendarea tem
porară a transporturilor în tranzit 
a unor mărfuri spre anumite re
giuni din Suedia, Norvegia şi Fin
landa.

A ctivitatea astronauţilor pe 
Selena in cea de-a doua zi

HOUSTON 6 (Agerpres). — „Cum 
este dimineaţa acolo?“ — au fost 
primele cuvinte ale lui Alan Shepard, 
adresate Centrului spatial de la 
Houston, in momentul clnd cei doi 
astronauţi s-au trezit, la 7,27 — ora 
Bucureştiului — pentru a începe 
programul celei de-a doua zile de 
activitate pe Lună. „in zona crate
rului Era Mauro este o zi minunată“.

Satislăcuti de succesul primei eta
pe a activităţii extravehiculare de 
vineri, astronaut ii au solicitat şi au 
obfinut aprobarea de la Houston de 
a începe a doua ieşire pe Lună cu 
două ore, înainte de prevederile ini
tiale. La ora 10,25 (ora Bucureştiului) 
Shepard a coborît din nou pe Lună, 
urmat la cîteva minute de Mitchell. 
Spre deosebire de prima etapă, pro
gramul de sîmbătă a cuprins, aproa
pe in exclusivitate, cercetări asupra 
structurii rocilor şi solului selenar. 
După ce au orientat camera de luat 
vederi în direcţia itinerariului pe 
care aveau să-l parcurgă, cei doi 
astronauti au aşezat in „ricşă“ unel
tele pentru recoltarea de roci sele
nare, magnelometrul portativ destinat 
măsurării variaţiilor cîmpului mag
netic lunar şi echipamentul necesat 
in cazuri de urgentă.

Traseul initial prevedea şapte o- 
priri. La staţiile A şi B, în apropie
rea locului unde se ailă modulul 
„Antares“, s-a fotografiat şi s-au re
coltat mostre lunare, a căror vîrslă 
e apreciată Ia 4,6 miliarde de ani. 
Apoi, astronautii s-au îndreptat spre 
stafia C -z- craterul Cone — punctul 
cel mai important al programului de 
cercetări extravehiculare, aflat la 
2 200 metri depărtare de „Antares“. 
Ei au comunicat impresiile lor Cen
trului spafial, în timp ce escaladau 
pantele craterului. !n acel moment, 
programul initial suferea o înlîrzie- 

■ re de 10 minute, pentru ca, apoi, să 
ajungă la 15 minute. Pulsul astro-

nauţilor a urcat în acest timp pînă 
Ia 150 de bătăi pe minut, in vreme 
ce aparatele de control înregistrau 
o stare lot mai accentuată de o- 
boseaiă, explicabilă prin condiţiile 
speciale de lucru pe Lună. Din aces
te considerente, N.A.S.A, a hotărît 
prelungirea programului de cercetări 
cu 30 de minute.

La 12,50 (ora Bucureştiului) astro
nautii au ajuns Ia marginea crate
rului Cone in urma unei ascensiuni 
foarte diiicile. Din cauza întlrzieni, 
Centrul spafial a anulat opririle pre
văzute Ia staţiile F şi G. Cei doi 
astronauti n-au mai coborît în in
teriorul craterului Cone, datorită di
ficultăţilor traseului, următoarea lor 
etapă Hind cercetarea craterului 
Weird, aflat Ia jumătatea distanţei 
dintre Cone şi „Antares“. Inlrucîl 
rezervorul de oxigen al lui Mitchell 
a suferit o defecţiune, programul a 
fost, pentru a treia oară, modificat 
prin reducerea cu un siert de oră 
a timpului aieclat cercetărilor. As
tronaut ii au săpat un mic şanţ, lung 
de aproape un metru şi adine de 60 
cm, iotografiind straturile solului dis
locat. La ora 14,45 (pra Bucureşiiu- 
lui), Shepard şi Mitchell, ajunşi la 
modulul lunar, au abandonat unelte
le de lucru pe Lună, după ce au 
împachetat şi transportat cele 54 kg 
de rocă lunară în interiorul capsu
lei. Apoi, etajul superior al modulu
lui a iost represurizat şi pregătit 
pentru decolarea prevăzută pentru 
ora 20,47 (ora Bucureştiului). Pentru 
ora 22,30 a fost prevăzută opera
ţiunea de tecuplare a capsulei modu
lului lunar cu cabina de comandă 
„Kitty Hawk“, iar pentru duminică, 
la ora 3,37 (ora Bucureştiului), des
prinderea din Orbita lunară şi în
dreptarea spre Terra. Odiseea spa
ţială urmează să ia siîrşit marţi, 9 
februarie, în jurul orei 23,00 (ora 
Bucureştiului), clnd „Kitty Hawk* va 
plonja cu cei trei selenauţi în apele 
Paciiiculul, la sud de insula Samoa.

întreprinderea comunali Sibiu prin 
B A U  COM UNALĂ d i n  S i b i u

str. Lenin nr. 4,
execută lucrări 3e spălare a lenjeriei de pat, 
lenjeriei de corp, perdele, covoare etc. 

j pentru:
— unităţile socialiste, cu plata prin virament
— populaţie, cu următoarele preţuri:

• lenjerie pentru pat . * « 4,50 lei/kg
• lenjerie pentru corp . t « 7,00 lei/kg
• perdele • » « • » « »11, 00 lei/kg
• covoare . » » » • • •  4,50 lei/kg

Primirea şi predarea obiectelor se face zilnic, între 
orele 7— 15.

Uzina chimică „ CARB0SIN“
din Copşa Mică

ANGAJEAZĂ DE URGENŢĂ:

— 1 mecanic de locomotivă Diesel.

Informaţii se primesc de la biroul personal, telefon 17* 
interior 16.

r
j COOPERATIVA

î „MUNCA T/MPLARIL0R“ SIBIU
I ANGAJEAZĂ:
I — tîmplari de înaltă calificare

— muncitori necalificaţi, absolvenţi a 8 clase, |  
pentru calificare la locul de muncă în ’

I meseriile: /  I
I — tîmplari |

— strungari în lemn
— şlefuitori — lustruitori peliculă lac.

I Informaţii, în Piaţa Unirii nr. 4, camera 128, etaj II. |

Uzina de piese auto
SIBIU

ANGAJEAZĂ DE URGENŢĂ:

— 5 maşinişti pod rulant (macaragii).

C om binatu l de  t r ic o ta je  şi c io rap i S ibiu
ANGAJEAZĂ URGENT:

— 1 şef serviciu financiar
— 3 contabili
— 2 contabili revizori
— 2 şefi depozit.

Informaţii suplimentare, la serviciul salarizare din 
combinat.

I.I.S. „Flamura roşie“ Sibiu
ANGAJEAZĂ: I

— 1 economist sau inginer mecanic pentru funcţia  ̂
de şef serviciu aprovizionare, cu vechime în £ 
funcţii economice sau tehnice de peste 8 ani

— economişti — de preferinţă absolvenţi ai făcui- \ 
tăţii de comerţ exterior sau inginer care să cu- \ 
noască la perfecţie o  limbă de circulaţie mon- |  
dială, pentru serviciul de export.

— 1̂  inginer mecanic cu o  vechime de peste 5 ani \
— lăcătuşi, strungari, matriţeri şi frezori de cate- ^

 ̂ gorii superioare. ^

Şantierul 5 2  C.F.R. Sibiu
Piaja Gării nr. 6

ANGAJEAZĂ:

— 2 maiştri constructori
— 3 şoferi '■■■
— 1 tehnician constructor
— 3 electricieni
— 2 mecanici utilaje
— 2 vopsitori zugravi
— dulgheri
— zidari
— muncitori necalificaţi.

Se asigură cazarea pe şantiere sau abonamente de 
călătorie pe C.F.R. sau I.R.T.A. plătite de unitate.

De asemenea angajaţii şi membrii lor de familie 
beneficiază de permise de călătorie gratuite pe C.F.R.

Relaţii se dau la sediul unităţii, resortul personal. 

M I C A  P U B L I C I T A T E
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Vind casă familiară Sibiu, sir. Eroii Muncii 4. Informaţii, fntr« orele 
12—15, telefon 130 88. ' 1
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